
ISSN 1407-9755

9 771407 975048 53

Piektdien, 
31. augustā:
• 	Saeimas deputātu 

kandidāti.
• 	Skrundas Mežainē 

grib būvēt šautuvi.
• 	Strīdi Rumbiņā:            

tie paši vai jauni?
• 	Kas vecākiem jāzina 

par skolēnu.

 12. lpp.

 3. lpp.
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8. lpp.

Pirmās sacīkstes Snēpelē

 4. lpp.

Prieks, ka viss izdevās, – tā pēc pirmajām 
jāšanas sporta sacensībām Snēpelē saka 
organizatore, biedrības Eguss vadītāja 
Ilonda Reita. Nedēļas nogalē Luniņos 
notika sacensības konkūrā.  
Ieradās negaidīti daudz (30) 
dalībnieku – no klubiem Mon-
tepals, Demora, Mustangs, no 
Ventspils, Kandavas, z/s Sil-
degas, biedrības Dubultspēks 
un paša Egusa. Bija vadības 
maršruts, maršruts līdz 60 cm 
uz atzīmi, akumulācijas maršruts 
līdz 80 cm ar džokeri un mar-
šruts līdz 100 cm ar pārlēkšanu. 
„Iepriekš te nebija laukuma. 
Tagad tas uztaisīts par projekta 
naudu, un sacensības bija kā 
izmēģinājums, lai zinātu, kas 
jāņem vērā,” sacīja I.Reita. 
„Paldies Laimai Rozentālei, 
kas veidoja maršrutus un vēr-
tēja dalībniekus.” No biedrības 
Eguss piedalījās sešas meitenes. 
„Mums stallī ir desmit zirgu, 
sportam tiek izmantoti seši, 
bet sacensībās piedalījās čet-
ri,” stāsta organizatore. Elīna 
Štilta ar Lāsumu maršrutā ar                                 
100 cm augstiem šķēršļiem ie-
guva 5. vietu, un tikai neveiksme 
pie pēdējā šķēršļa viņu šķīra no 
2. vietas.  Egusa dalībnieces pie-
dalījušās daudzās sacensībās, bet 
esot prieks, ka beidzot tās notiek 
tepat. Keita Panova: „Man dzīv-
nieki patīk jau no bērnības, gribu 

Snēpeles 
biedrības Eguss 
sportiste, 
kuldīdzniece 
Sendija 
Setkovska 
jāšanas 
sacensībās 
startē ar zirgu 
Lāsums. 

ar tiem saistīt dzīvi, un jāšana ir 
lielisks sporta veids.” Sendija 
Setkovska un Estere Gabriela 
Komisāre iesācējiem iesaka ne-

baidīties un turēties stingri. Vasa-
rā Snēpelē trenējās arī rīdziniece 
Sanija Vaskopa: „Vajadzīga laba 
fiziskā sagatavotība, un nedrīkst 

no dzīvnieka baidīties.”
Biedrība Eguss starptautiskiem 

standartiem atbilstoša konkūra 
laukuma ierīkošanai programmā 

LEADER saņēmusi 90% Eiropas 
naudas jeb 16 077 eiro.

Lāsmas Reimanes 
teksts un foto

Jaunajam 
riteņbraucējam, 
Murjāņu sporta 
ģimnāzijas 
audzēknim 
Arturam 
Raudim 
no Kuldīgas šī 
vasara veiksmīga – 
Latvijas čempionātā 
izcīnīts sudrabs un 
bronza. 

pārliecināta kafejnīcas 
Cafe „Tilts” īpašniece 
Iveta Ozolniece. 
Saruna par biznesu un 
vaļaspriekiem 

„Kafejnīcai visu 
laiku jāmainās – 
jāuzlabo interjers, 
ēdienkarte, jābūt 
līmenī, jo Kuldīgā 
veras vaļā jaunas 
vietas,” 

 6., 11. lpp.

Saimniecības 
Ploces jaunā 
graudu 
kalte.

Senioru 
dārza svētki 
Skrundā.

Apcietināts viltus ziņu autors Niks Endziņš, 
agrākais kuldīdznieks. „Puiši atraduši veidu, 
kā pelnīt naudu melojot...”
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Ilze Vanaga, māksliniece: 
– Par viltus ziņu izplatību 
sociālajos tīklos īsti nemaz 
nezināju. Es ziņas nelasu, arī 
ne feisbukā, un noteikti ar tām 
nedalos. Uztveru to kā milzī-
gas sistēmas manipulāciju ar 
cilvēkiem. Un šajā sistēmā, 
kas ir ļoti slīpēta, varu arī ne-

orientēties. Uz mūsu laikmetu skatos kā uz reālu 
cīņu starp labo un ļauno, un šķiet, ka citi apzināti, 
citi neapzināti – aiz aptumšota prāta – cilvēkus 
maldina, lai ar šausmām, bailēm novestu nost no 
patiesības. Maldināšana kādam ir izdevīga, jo tā 
ir varas turēšana.

Dzintars Lipšāns, pro-
jektu vadītājs: – Par šo 
problēmu sociālajos tīklos 
dzirdēju televīzijā, pats 
esmu feisbukā tikai reģis-
trējies, bet to nelietoju. Es 
to neuztveru nopietni, bet 
vienu reizi gan noticēju. 

Kaut kad sen bija rakstīts, ka par velti pielies 
pilnu bāku ar degvielu. Izlasot bija āķis lūpā, 
bet tad sapratu, ka tie ir meli. Šķiet, ka situā-
cija tomēr uzlabojas, – kādreiz cilvēkus ļoti 
varēja apmānīt, bet laiki mainījušies.

Tas ir pirmais vārds, kas 
nāk prātā, uzzinot, ka Valsts 
policija pagājušo piektdien 
apcietinājusi vairāku viltus 
ziņu portālu uzturētāju Niku 
Endziņu. Personu grupa ap-
zināti publicējusi nepatiesu 
informāciju par negadīju-
miem, lai piesaistītu vairāk 
apmeklētāju un ar to pelnītu. 

Pētnieciskās žurnālistikas 
centrs Re:Baltica apkopojis 
datus par daudzām šādām in-
terneta vietnēm. Melnajā sa-
rakstā (lasāms Rebaltica.lv)                                                                   
minēts vairāk nekā 150 mā-
jaslapu un sociālo tīklu profilu. 
Tos var dalīt trīs kategorijās: 
viltus ziņu, klikšķu un politis-
kās ievirzes. Tie izplata nepa-
tiesas, sensacionālas vēstis, 
lai iegūtu vairāk interesentu, 
no uzņēmumu reklāmām gūtu 
peļņu, kā arī lasītājiem slēpti 
iemānītu politisku saturu.

Viltus ziņu grupas portāli 
nodarbojas ar pilnīgu dez-
informāciju. (Tādi bija arī 
Endziņa izveidotie: Delffi.lv, 
Redzams.net, Redzams.lv, 
Tv-play.tv.) Tas, kas tiek pie-
teikts kā ziņas, 90% gadījumu 
ir izdomājumi, piemēram, 
nenotikušas aviokatastrofas 
ar Latvijas upuriem, neek-

sistējoši nāvējoši vīrusi, meli 
par cilvēku pazušanu u.c. Šo 
lapu īpašnieki pelna no lasī-
tāju klikšķiem un balansē uz 
likuma robežas. Katrs klikšķis 
interneta lapai audzē ap-
meklējuma skaitu. Jo lielāks 
apmeklējums, jo vairāk rek-
lāmu Google tur automātiski 
izvieto, un vietņu īpašnieku 
peļņa tikai aug, skaidrots 
Re:Baltica rakstā Tu nekad 
neticēsi, kas notika pēc tam. 
Vienīgais veids, kā viltus 
biznesa izplatību pārtraukt, –                                                        
pārstāt klikšķināt.

Latvijā par mediju politiku 
atbildīgā Kultūras ministrija 
pasūtījusi vairākus pētīju-
mus par medijpratību*. Vienā 
no tiem (www.km.gov.lv/lv/
mediju-politika/medijpratiba) 
redzams: tikai 40% atbildēju-
šo apgalvo, ka prot uzticamu 
informāciju atšķirt no tenden-
ciozas un safabricētas. 

Ko iesākt? Vai var kaut ko 
aizliegt publicēt? To nevar, 
jo mums ir vārda brīvība un 
interneta laikmetā tas maz 
iespējams. Tāpēc vienīgā 
pieeja – ieguldīt cilvēkos, 
viņus izglītojot, lai viņi kļūst 
imūnāki un kritiskāki pret 
informācijas telpā notiekošo. 
Un otrs – melu izplatītājus 
atklāt un sodīt.

Pirmais precedents ir. Ce-
rams, sods būs pietiekami 
pamācošs.

* Medijpratība ir prasme lietot medijus, 
meklēt un analizēt informāciju, kritiski 
izvērtēt mediju vēstījumus, piedalīties to 
satura veidošanā.

Jānis Ulme, Vides izglītības fonda vadītājs: 
– Daudzos pētījumos par videi draudzīgu 
rīcību rezultāti diezgan saskan ar dzīvē 

novēroto: bieži vien ir liela aiza starp cilvēku 
zināšanām, izpratni un praksi. Nevienam nav pār-
liecinošas atbildes, kā to aizpildīt. Pēdējos 10–20 
gados tiek meklēts un pat izdomāts, ko vajadzētu 
darīt. Teorētiski taču neviens nepretojas tam, ka 
daba jāsaudzē, bet, kad pienāk brīdis to pārtulkot 
praktiskā rīcībā, zināšanas un vērtības pēkšņi zūd. 
Tā ir visās vides aizsardzības jomās: bioloģiskajā 
pārtikā, atjaunojamajā enerģijā, atkritumu apsaim-
niekošanā u.c. 

Manuprāt, plaisu nerada tikai ekonomiskie 
apstākļi. Protams, visbiežāk cilvēks izvēlas lētāku 

pārtiku vai apkuri, ja cenas atšķirība ir liela. Bet 
daudz var darīt arī bez ekonomiskas ietekmes. Tas 
atkarīgs no dzīvesveida. Saspringtā skriešanas 
režīmā grūti domāt par katru sīkumu. Cilvēkam 
nav laika aizdomāties par savu rīcību, kaut viņam 
labi zināms, ka atkritumus nevajadzētu mest zemē. 

Lai mainītu vispārējo domāšanu, ar vienu paau-
dzi par maz. Varam uzmodelēt, kā pareizi dzīvot, 
nekaitējot dabai, jo kādreiz jau tā bijis. Bet modeļa 
ieviešanai vajadzēs pārsimt gadu. Nedomāju, ka 
visi atgriezīsies mežā māla būdiņā. Netiek runāts 
par atteikšanos no tehnoloģijām un citiem civilizā-
cijas labumiem. Bet, ja par ekoloģiju nedomāsim 
un attiecīgi nerīkosimies, varam līdz tam nonākt, 
ja meži vispār vēl būs.

Justīne Boršteina, jaunā mā-
miņa: – Parasti uzreiz saprotu, 
ka tā ir viltus ziņa. Manu 
draugu lokā daži ar tām arī 
internetā dalās, bet šie ieraksti 
vienmēr tiek komentēti – lai 
uzmanīgāk skatās, ko izplata. 
Šīs ziņas ir cēlonis tam, ka cil-
vēki sāk baumot, ticēt meliem, 
un tas rada haosu.

Laura Lange, strādā ēdināšanā: – Uz-
reiz atšķiru pēc lapas, kas informāciju 
ievietojusi. Populārākie viltus portāli ir 
Redzams.lv, Delffi.lv u.c. Mani draugi 
ar šādām ziņām nedalās – laikam visi 
zina, ka tās ir muļķības. Domāju, 
ka cilvēki to dara aiz neuzmanības. 
Atceros: bija pat ziņa, ka sabrucis 
veikals Alfa (ar diviem f) – tas jau 

bija pārāk zemiski! Pēc šādām ziņām cieš arī uzņēmēji, 
jo, iespējams, cilvēki izvairās tur doties. Pret viltus ziņu 
izplatītājiem var cīnīties tikai radikāli: jāarestē un jāsoda. 

viedokļi. komentāri2

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

redzējums

„Viens – cilvēkus 
izglītot; otrs – 
melu izplatītājus 
atklāt un sodīt.”

Beidzot!

aktuālais jautājums

Izdevējs – 
SIA Jaunais 
kurzemnieks. 
Reģ. apl. nr. 1400. 
Iznāk pirmdienās, 
trešdienās, 
piektdienās. 

Pārpublicējot 
atsauce uz 
Kurzemnieku 
obligāta. 

Iespiests SIA 
Poligrāfijas grupa 
Mūkusala, Rīgā, 
Mūkusalas ielā 15a. 
Metiens – 3593.

Galvenā redaktore 
Daiga Bitiniece  – 
63350567; 
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63324881; 
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trīs viedokļi

Vai atšķirat viltus ziņas no īstām?

Sigita Vaivade, biedrības Meža konsultants 
vadītāja:
– Kā piemēru minot manis rīkoto Meža ABC, 

varu teikt, ka šī pasākuma apmeklētāji pret mežu 
izturēsies ar lielāku pietāti. Rīkosies apdomīgāk, 
jo ir sapratuši tā nozīmi. Līdzīgi varu teikt par 
sestdien notikušo 3E jeb Eko, eho, etno. Ikvienā 
vietā apmeklētāji varēja gūt padziļinātas zināšanas 
par noteiktu tēmu. Varēja darboties praktiski, un 
tieši tādā veidā uztvere kļūst nopietnāka. Varbūt 
cilvēks tās zināšanas uzreiz neizmantos, bet kaut 
kas noteikti būs aizķēries, kas vēlāk noderēs. Vai 
kāds, kurš uzlika brilles, varēja palikt vienaldzīgs, 
ieraugot, cik briesmīgs izskatās Getliņu atkritumu 
lauks? Tie mēslu kalni, kas nekad nesadalīsies un 

kuros mums būs jādzīvo. Pēc tāda skata cilvēks 
sāks atkritumus šķirot. Žēl vienīgi, ka tādus kadrus 
neredz politiķi, tāpēc nesaprot šī jautājuma nozī-
mi, bet tā ir pasaules problēma numur viens! Visi 
cilvēki šādus pasākumus neapmeklē, neinteresējas 
par tādu tēmu, tāpēc nav spējīgi aizdomāties, cik 
ekoloģija svarīga. Domāju, ka to daļu var ietekmēt 
tikai ekonomiski: lai cilvēkiem, piemēram, šķirot 
atkritumus būtu izdevīgi. Tomēr izglītojoši pasā-
kumi vajadzīgi, un uz tiem jāaicina arī politiķi.

Daina Tāfelberga

* Bioloģijas nozare, kas pēta organismu un vides 
mijiedarbību, arī attiecības starp organismiem

Laura Vilerte, studente: – Feisbukā 
ar ierakstiem dalos ļoti reti, ar šādām 
ziņām noteikti ne. Ir gan gadījies, 
ka atveru, lasu un tikai tad saprotu, 
ka ziņa nav patiesa. Lai neiekristu, 
vispirms jāskatās, kas publicējis. 
Ja nevar saprast – īsta vai ne, vajag 
paskatīties, vai arī citi ziņu avoti par 
to raksta. Vēl var atšķirt pēc virsrak-

stiem: ja būs virsraksts Noskaties! Tas tev noteikti jāredz, 
visticamāk, tā nebūs īsta ziņa. Bet daudzi uzķeras un ar 
tām arī dalās. Dažreiz šo cilvēku ierakstiem pārtraucu 
sekot, lai nepārtraukti neredzētu tādas muļķības. 

Vai pasākumi, kas izglīto par ekoloģiju*, spēj sabiedrību rosināt 
rīcībai, kas videi labvēlīgāka?

1.

3.

Ir liela plaisa

Aivars Cīrulis, Kuldīgas 2. vidusskolas 
bioloģijas skolotājs: 
– Daudzās jomās tas, kas deklarēts runās 

un rakstos, nesaskan ar to, kas notiek dzīvē. Viens    
saka – atkritumu apsaimniekošanā vajag depozītu 
sistēmu, otrs – nevajag. Zemkopības ministrs 
neesot redzējis, ka ceļmalās un mežos mētājas at-
kritumi, tātad nevajagot šo jomu dotēt. Arī novados 
nav vienas sistēmas, ko īsti šķirot. Kamēr cilvēkiem 
nebūs skaidrības, viņi necentīsies kaut ko darīt, lai 
būtu labāk. Vienotas sistēmas nav visā valstī. Skolā 

skaisti mācām par ekoloģiju, diemžēl dzīvē iznāk 
citādi. Tas, kā vēlamo pietuvināt reālajam, jārisina 
valstiskā līmenī. 

Pirms gadiem 11. klase rakstīja zinātniski pēt-
niecisko darbu par veģetāro uzturu. Recenzenti to 
norullēja līdz ar zemi, jo tobrīd Ministru kabineta 
noteikumi skolā veģetāru uzturu neatļāva. Tagad 
tas apgriezts kājām gaisā – tiek aicināts piedāvāt 
tieši veģetārus ēdienus. Cik cilvēku, tik uzskatu. 
Kurš pateiks pareizo variantu?

2.
Cik cilvēku, tik uzskatu

Jārāda arī politiķiem

Guntis Jankovskis, trene-
ris: – Cilvēki dažādas lietas 
uztver atšķirīgi: cits prot 
informāciju izvērtēt, cits 
atgremo to, ko viņam paber 
priekšā. Domāju, cilvēki ir 
diezgan lētticīgi. Notiku-
mus jau parasti atspoguļo 

objektīvi, bet informācija jāizvērtē – nevar 
ticēt visam, ko stāsta. Mēģinu domāt tā: ja es 
kaut ko uzzinu, tātad kāds ir ieinteresēts, lai 
es to zinātu.

Antra Grīnberga, Lāsmas Reimanes foto
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais 
inspektors Dzintars Pakalns.

No kārtības sargātāju ikdienas

Daudz anonīmu zvanītāju
20. augusts. Pusdienlaikā anonīms zvans, ka 

Baznīcas ielas invalīdu stāvvietā ir automašīna 
ar Krievijas valsts numuru. Fiksējam fotogrāfijā, 
bet darīt neko īsti nevaram. Uz Liepājas ielas guļ 
vīrietis, tad turpina gulēt izolatorā.

21. augusts. Četros no rīta zvana, ka dzīvoklī 
Gaismas ielā bļaustoties dzērāji. Aizbraucam, bet 
tobrīd klusums, īpašnieku tomēr brīdinām. Mālu 
ielā deg ugunskurs, dūmi traucē citiem – izskaid-
rojam, ka tā nedrīkst. 1905. gada ielā nepareizi no-
vietota automašīna. Pie A-aptiekas vīrietis lietojot 
alkoholu un gatavojoties braukt ar auto. Iesakām 
informēt arī Valsts policiju (VP) un izbraucam, 
bet auto jau prom, un tuvākajā apkārtnē to neiz-
dodas atrast. Liepājas ielā guļ piedzēries vīrietis 
ar nobrāztu galvu, neizdodas viņu vest pie jēgas –                                                                
izsaucam mediķus. Anonīma ziņa, ka Dzintaru 
ielā nav izlikts karogs, bet nosaukts tāds numurs, 
kāda šajā ielā nav. Sieviete pazaudējusi dzīvokļa 
atslēgas – sazināmies ar komunālo uzņēmumu, 
meistars sola palīdzēt. Pēcpusdienā zem vecā Ven-
tas tilta jaunieši skaļi uzvedas. „Liekas, ka tur kaut 
kas notiek,” saka zvanītājs. Jaunieši ir, sarunājas, 
klausās mūziku, tomēr iesakām pameklēt drošāku 
vietu. Anonīms zvans: kāds nozāģējis kļavas pie 
Egļu ielas garāžām un sametis pie žoga. Mums 
apsola visu sakārtot. Vakarpusē Upīškalnā kāds 
dedzina ugunskuru – palūdzam nodzēst. 

22. augusts. 9.30 kāds ziņo par nesakoptu vietu 
Valciņu ielā. Īpašnieks apsola sakopt. Baznīcas ielā 
automašīna invalīdu stāvvietā. Pēc brīža redzam, 
ka vēl viens auto novietots nepareizi. 

23. augusts. 14.30 mums ziņo, ka skvērā pie 
vecās slimnīcas kāds guļ. Persona mums jau zinā-                           
ma – aizraidām. Jelgavas ielā kāds kliedz uz bēr-
niem. Brīdinām, lai tas neatkārtotos. Skvērā pie 
slimnīcas atkal guļ vīrietis – vecais paziņa.

24. augusts. Padurē pie daudzdzīvokļu mājas 
izdemolēta puķu dobe. Anonīma ziņa, ka Policijas 
ielā auto traucē izbraukt citiem. Raiņa ielā auto in-
valīdu stāvvietā. Vakarā sadarbojamies ar Latvijas 
armiju, kam Basos notiek mācības. 

25. augusts. No rīta ziņo, ka Rožu ielā tiek zāģēti 
koki, bet tas ir saskaņots. Snēpelē ceļmalā beigts 
suns. Ventspils ielā deg ugunskurs, un tā nav pirmā 
sūdzība par šo vietu. Piebraucam, kamēr vēl deg, 
brīdinām, bet nākamreiz būs sods. Pievakarē Ēdoles 
centrā esot iereibis vīrietis. Aizbraucam – stipri 
iereibis, palīdzam tikt līdz mājām. Zvans: Jelgavas 
ielā ģimene, kurā ir mazi bērni, lietojot alkoholu. 
Aizbraucam, bet fakts neapstiprinās.  

26. augusts. Pusdivos naktī zvana, ka ballē Ka-
biles estrādē iereibusi sieviete pārvērtējusi spēkus. 
Palīdzam tikt mājās. Patruļa nodrošina transporta 
kustību armijas mācībās. VP dežūrdaļa ziņo, ka 
Baznīcas ielā uz ietves novietota automašīna. Va-
karā anonīms zvans: Padures alejā kokā ieskrējusi 
automašīna. Ziņojam VP. Pirms 22.00 VP dežūrdaļa 
zvana, ka alejā ir piedzēries vīrietis, kuram var 
nejauši uzbraukt. Palīdzam nokļūt mājās. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Jūlijā kibernoziegumu apkarošanas nodaļa 
pēc vairāku uzņēmēju un valsts iestāžu ie-
sniegumiem sāka kriminālprocesu par to, ka 
internetā tiek izplatītas ar drošības apdraudē-
jumu saistītas ziņas, kas raisījušas rezonansi 
un sabiedrības neizpratni par likumību.

N.Endziņš mācījies Z.A.Meierovica Ka-
biles pamatskolā, un skolotāji atceras, ka 
tolaik viņam bijuši vairāki iekšējās kārtības 
pārkāpumi. Nepilnu mēnesi puisis mācījies 
Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikumā 
par automehāniķi. Direktore Dace Cine saka: 
„Viņš neiekļāvās nekādos mācību disciplī-
nas rāmjos. Atskaitījām par neattaisnotiem 
kavējumiem un kārtības noteikumu pārkā-
pumiem.” N.Endziņš ar repera pseidonīmu 
Neids darbojies arī kā mūziķis: rakstījis 
dziesmas, radījis videoklipus.  

Baltijas pētnieciskās žurnālistikas centra 
Re:Baltica redaktore Inga Spriņģe skaidro: 
„Latvijā ir trīs viltus ziņu tīkli. Viens no au-
toriem ir Raivis Raspopovs – viltu ziņu tēvs. 
Viņa lapas pašlaik nedarbojas. Viņa māceklis 
ir Niks Endziņš, kurš šobrīd arestēts, savu-
kārt Endziņam ir savs māceklis – nepilnga-
dīgais Artūrs V. Šie puiši viltus ziņas radīja 
bez sirdsapziņas pārmetumiem: rakstīja, ka 
ceļā uz Liepāju apgāzies autobuss un bojā 
gājuši desmitiem bērnu, ka Latvijā nokritusi 
lidmašīna, sabrucis lielveikals. Mērķis bija 
pelnīt naudu: ja šādu ziņu ieliek feisbukā, 

tad cilvēki uz to reaģē – uzklikšķina – un 
nonāk interneta mājaslapā. Katrs klikšķis 
šiem puišiem nesa naudu. Viņi to pelna no 
automatizētajām reklāmām: jo vairāk lapai 
apmeklējumu, jo vairāk reklāmu Google 
tur automātiski izvieto. Bija atraduši veidu, 
kā pelnīt naudu, un viņiem nebija nekādu 
problēmu, ka viņi to dara melojot. 

Valsts policijas darbu vērtēju ļoti labi, jo 
tas liks apdomāties arī citiem tādiem naudas 
kārotājiem. Domāju, ka policijai nevaja-
dzētu būt bargai attiecībā uz sodu, jo puiši 
ir jauni. Nedomāju, ka jāpiespriež milzīgs 
cietumsods, taču sabiedriskie darbi būtu ļoti 
noderīgi – tie liks padomāt, ko ir izdarījuši. 

Apkarot viltus ziņas ir grūti. Šie puiši uztai-
sīja, piemēram, viltus ziņu lapu Redzams.lv.                                                                                             
Ja nosaukumam galā ir lv, tad tā ir reģistrēta 
Latvijā un mūsu policija attiecīgajam servera 
turētājam var likt to aizvērt, bet puiši lapu 
pārreģistrēja par Redzams.net, un tā ir jau 
ārpus Latvijas. Tad policijai grūtāk panākt, 
lai šādu lapu aizver. Tagad jau starptautiskā 
līmenī tiek runāts, kā ar to varētu cīnīties. 
Turklāt likumā nekur nav īsti skaidri teikts, 
ka nedrīkst publicēt melus. Tāpēc arī šajā 
gadījumā puiši apsūdzēti par sabiedriskā 
miera vai kārtības traucēšanu, jo, publicējot 
šādas ziņas, viņi cilvēkos rada paniku.”

Lāsma Reimane
Centra Re:Baltica infografika

Pētnieciskās 
žurnālistikas centrs 
Re:Baltica izveidojis 
mājaslapu un feisbuka 
lapu melno sarakstu, 
kurā tās dalītas trīs 
grupās:

m viltus ziņas – portāli, 
kas izplata pilnīgu 
dezinformāciju – citu 
par citu šausminošākus 
izdomājumus;

m klikšķu lapas – pēc 
satura visai nevainīgi 
portāli, taču par nopietniem 
šos avotus nevar uzskatīt. 
Tēmu loks plašs: no 
veselības brīnumlīdzekļiem 
līdz slavenību dzīvei, 
automašīnām un politiķu 
nejēdzībām. Mērķis tāds 
pats – vākt klikšķus, lai 
pelnītu;

m lapas ar politisku 
ievirzi – starp jokiem, 
dabasskatiem, sportu, 
mīļdzīvniekiem un pāru 
attiecībām nonāk arī 
politisks saturs.

Agrākais 
kuldīdznieks, viltus 
ziņu radītājs Niks Endziņš 
pārvalda interneta vietnes 
Redzams.lv (tagad pārsaukta par Redzams.net), 
Tv-play.lv un Delffi.lv (pašlaik neaktīva). 

Tā saka Kuldīgas novada pašvaldības 
jaunā auditore Inga Kaltniece, kura 
amatā ir kopš 20. augusta.

Viņa skaidro, ka iekšējais audits – tas 
nozīmē nodrošināt objektīvas un neatka-
rīgas darbības, lai pašvaldība strādātu pēc 
normatīvajiem aktiem, atbilstoši mērķiem 
un tai uzticētajām funkcijām, vienlaikus 
domājot par resursu taupīšanu. „Es neteiktu, 
ka tas ir darbs tikai ar papīriem. Mana piere-
dze saistīta ar finansēm un ekonomiku, bet 

aiz skaitļiem vienmēr stāv cilvēki. Skaitļi 
visu neizsaka – ir lietas, ko nevar saskaitīt. 
Tāpēc šajā darbā vajadzīga arī saziņa ar 
cilvēkiem,” pārliecināta auditore.

Līdz 2015. gadam I.Kaltniece vadīja SEB 
bankas Kuldīgas filiāli. Tur dažādos amatos 
veidojusies viņas nozīmīgākā profesionālā 
pieredze. Pēc tam nepilni trīs gadi pavadīti 
Rīgā, strādājot Valsts kontrolē par reviden-
ti, piedaloties publiskā sektora finanšu un 
lietderības revīzijās. „Kuldīga ir dzimtā 

pilsēta, bet iepriekš, domājot par jauniem 
profesionālajiem izaicinājumiem, sapratu, 
ka zināšanas šajā jomā Kuldīgā nevaru ie-
gūt. Tādēļ zināms laika posms pagājis Rīgā, 
bet esmu atpakaļ,” teic I.Kaltniece.

Iepriekš novada domes auditors bija Gints 
Preiss, kurš amatā stājās pagājušā gada 
septembrī, bet izvēlējies darbu pašvaldībā 
pamest. 

Inguna Spuleniece
Aivara Vētrāja foto

Kuldīgas novada domē par iekšējo auditori 
sākusi strādāt Inga Kaltniece. 

„Aiz skaitļiem stāv cilvēki”

„Viltus ziņas radīja bez 
sirdsapziņas pārmetumiem”
Pagājušonedēļ Valsts policija aizturējusi un tiesa apcietinājusi kādreizējo kuldīdznieku 
Niku Endziņu, kurš organizējis nepatiesu ziņu izgatavošanu un publicēšanu.
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Kā mākslas vai mūzikas skolas absolventam palīdzēt atrast īsto mācību iestādi, lai 
turpinātu ceļu profesijā? Kā radīt atbalsta komandu pedagogiem? Kā horeogrāfijas 
skolas beidzējam radīt iespēju strādāt specialitātē? Uz šiem un citiem jautājumiem 
atbildes meklēja Kuldīgas Mākslinieku rezidences rīkotās radošās vasaras skolas 
Pakalpojumu dizains. Izglītība un 21. gs. dalībnieki.

Meklē inovatīvus risinājumus kultūrizglītībai
Pakalpojumu dizainam veltītas 
skolas temats bija kultūrizglītība, 
bet mērķis – radīt inovatīvas idejas 
izglītības iestāžu darbībai Latvijā un 
izstrādāt radošus risinājumus mācī-
bu pieejai 21. gadsimta skolēnam.

„Šogad mūsu sadarbības partneri 
ir Kultūras ministrija, bet vasaras 
skolas dalībnieki – vidējā līmeņa 
kultūrizglītības iestāžu un Latvijas 
Investīciju un attīstības aģentū-
ras inkubatoru pārstāvji, Latvijas 
Mākslas akadēmijas (LMA) stu-
denti un arī dalībnieki no Lietuvas. 
Pavisam Latvijā ir desmit vidussko-
las, kurās skolēni iegūst mākslas un 
mūzikas profesionālo izglītību, bet 
te dalībnieki ir no piecām. Septem-
bra beigās visām skolām ministrijā 
tiks prezentēti šīs nedēļas rezultāti, 
un mēs sagaidām, ka kaut kas no at-
rastajiem risinājumiem tiks ieviests 
dzīvē,” teica LMA asociētā profe-
sore un viena no radošās vasaras 
skolas dibinātājām Ilze Kundziņa. 

Viņa turpina: „Nedēļas laikā 
skolas dalībnieki strādāja ar kultūr-
izglītības problēmjautājumiem un 
meklēja variantus, kā kultūrizglītību 
uzlabot. Identificējām, ar kādām 
problēmām saskaras audzēkņi un 
pedagogi. Bet mērķauditorija mūsu 
problēmu risinājumiem ir arī jaunie-
šu vecāki, ministrija kā likumde-

vējs, mediji, augstskolas, kurās šie 
jaunieši nonāk, un arī nākamie viņu 
darba devēji. Pēc tam dalībnieki in-
tervēja mērķauditoriju, lai saprastu, 
kādas ir viņu problēmas. Grupās 
tiks meklēti risinājumi.”

Skolā dalībnieki apguva tā-
dus pakalpojuma dizaina posmus 
kā problēmas definēšana, izpēte, 
koprade, prototipēšana, testēšana 
un risinājuma ieviešana. Lielāko-
ties viņu piedāvātie risinājumi bija 
saistīti ar tehnoloģijām: integrētas 
aplikācijas un virtuālas platformas, 
kas palīdzētu orientēties informācijā 
un izšķirties par nākamo mācību 
iestādi vai jomu, kurā mācīties tā-
lāk. Savukārt citas grupas piedāvāja 
tādus risinājumus kā ieinteresējošas 
un motivējošas nometnes, mento-
ringa programmu vidusskolā vai 
jaunu modernās horeogrāfijas teātri. 
Viena no grupām piedāvāja sistēmu, 
kā mākslas studentiem apgūt bizne-
sa un mārketinga pamatus.   

Skola tika rīkota Latvijas – Lie-
tuvas pārrobežu projektā, kurā va-
došais partneris ir Kuldīgas novada 
pašvaldība, bet partneri – Klaipēdas 
kultūras komunikāciju centrs (Klai-
pēdas pašvaldība), Viļņas Mākslas 
akadēmijas Nidas mākslas kolo-
nija un Liepājas radošo industriju 
klasteris. Pakalpojumu dizainam veltītās radošās vasaras skolas temats bija kultūrizglītība. Tajā dalībnieki strādāja 

grupās, meklējot inovatīvus risinājumus mācību pieejai. 
Iveta Grīniņa, Kuldīgas Mākslinieku rezidences arhīva foto

Pasākums jau ir kā tra-
dīcija, pirmo reizi tas tika 
rīkots pirms trīs gadiem, kad 
Skrundai tika svinēta 20. ju-                                                          
bileja un katru mēnesi 23. da-                                                            
tumā tika rīkots kāds pasā-
kums. „Augusts ir mēnesis, 
kad dārza darbi ir apdarīti 
un ir brīvāks laiks, tad arī 
senioriem ir prieks satikties. 
Šo pasākumu apmeklē ar-
vien vairāk cilvēku,” saka 
L.Krūmiņa. Muzicēja grupa 
Ēnas, tika lasīta dzeja, spē-
lētas atjautības spēles, dejots 
un dziedāts. 

Dalībniece Emerita Kņūti-
ņa ir piedalījusies katru gadu, 
lai satiktu draugus, parunā-
tos, uzdziedātu un padejotu. 
„Mēs esam aktīvi, un tādiem 
mums ir arī jābūt! Viens 
otru velkam ārā no mājām,” 
viņa saka. Skrundas senioru 
kluba Ceriņi vadītāja Dzidra 
Vjaksa stāsta, ka klubā dar-
bojas aptuveni 80 cilvēku, no 
kuriem 40 ir aktīvi. Klubiņš 

darbojas 15 gadus, un pa šo 
laiku ir radušās tradīcijas, 
kā jubilāru sveikšana apaļās 
un pusapaļās jubilejās. Arī 
šoreiz dārza svētkos sveica 
gaviļniekus. „Uz svētkiem 
esam ielūguši draugus no 
Alsungas, Pampāļiem, No-
vadniekiem un Aizputes. 
Pasākums ir kupli apmek-
lēts, jo šeit ir seniori no visa 
Skrundas novada.” Pa šiem 
gadiem D.Vjaksa novērojusi, 
ka galvenais ir gatavošanās 
un gaidīšanas process. „Pa-
sākums ir ar groziņiem un 
noteiktu ģērbšanās stilu, tā-
pēc savā starpā pirms tam sa-
zvanījāmies un domājām, kā 
ierasties, ko celt galdā. Mums 
ir arī seniori ar pārvietošanās 
ierobežojumiem, bet mēs 
viņiem teicām, lai ierodas, 
jo par viņiem parūpēsimies. 
Man prieks, ka kultūras nama 
meitenes katru reizi izdomā 
ko citu, lai ir interesantāk.” 
Dzidra min, ka ciemiņi, kas 

„Mēs esam aktīvi, 
un tādiem mums ir arī jābūt!”Kuldīgas novada pašvaldība uzde-

vusi īpašniekam līdz 1.  decembrim 
nojaukt graustus Rendas pagasta 
centrā.

Īpašumā Ausmas jeb nepabeigtajā 
bērnudārza būvē atrodas četras ēkas vai 
to atliekas, kas apdraud garāmgājējus. 
Pagasta pārvaldes vadītāja Kristīne Kuz-
mina pastāstīja, ka nesen bariņš bērnu 
izvēlējušies šo bīstamo vietu rotaļām, 
tā nav pirmā reize, kad nākoties dzīt 
projām pārdrošniekus, kuri šajās drupās 
var gūt dzīvībai bīstamas traumas. 

Būvvalde jau pērnā gada decembrī 
konstatējusi, ka garāžas ēka ir sabruku-
si, bērnudārza ēka – avārijas stāvoklī 
un nav nožogota, šķūnis ir sagāzies 
un apdraud blakus esošā īpašuma ēku. 
Tādēļ pašvaldības darbinieki iesaka de-
putātiem lemt par piespiedu nojaukšanu, 
ja līdz 1. decembrim īpašnieks ēkas 
nenojauks vai nenovērsīs to bīstamību 
pats. Jurists Uģis Gauja finanšu komitejā 
deputātiem skaidroja, ka būvinspektori 
secinājuši: bērnudārza ēkas pamati un 
pirmais stāvs nav bīstami, bet pārējā 
ēkas daļa var sabrukt. Ja bīstamību no-
vērsīs pašvaldība, tad ēka tiks nojaukta 
daļēji. Īpašnieks var rīkoties pēc saviem 
ieskatiem. K.Kuzmina Kurzemniekam 
atzina, ka, viņasprāt, īpašnieks neko 
nedarīs un rezultātā ar graustu būs jātiek 
galā pašvaldībai, pēc tam piedzenot no 
īpašnieka izmaksas.

Inguna Spuleniece

Piespiedīs 
sakārtot

šeit sabrauc, aicina uz pasākumiem pie sevis. 
Pirmo reizi ieradīšoties draugi no Alsungas un 
Novadniekiem. „Parasti pie citiem braucam 
ar lielo autobusu, un mums garlaicīgi nav! 
Cik pats būsi aktīvs un pozitīvs, tik arī viss 
notiksies un būs!”

L.Krūmiņa pasākumu uzskata par domu 
un ideju apmaiņas vietu, kur iespēja iegūt pat 
kādu jaunu konservēšanas recepti. Plānojot 
uz priekšu, Lienei radusies doma uzaicināt 
aktieri, lai apmeklētājiem vēl vairāk kaut kas 
tiek dvēselei.

Annas Bivbānes teksts un foto

„Šogad senioru dārza svētkiem veltīta ziedu tēma 
Nāc par puķi vakarā un pirmo reizi noteikts arī 
ģērbšanās stils, kādā jāierodas uz pasākumu,” 
skaidro Skrundas kultūras nama menedžere 
Liene Krūmiņa.

Pasākums ir kupli apmeklēts, jo ieradušies seniori no Skrundas novada, 
ciemiņi no Alsungas, Pampāļiem, Novadniekiem un Aizputes. 

„Šo pasākumu 
apmeklē 

arvien vairāk 
cilvēku,” min 

Skrundas 
kultūras 

nama 
menedžere 

Liene 
Krūmiņa.
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada 
pašvaldības līdzfinansējumu.

Inguna Spuleniece
Aivara Vētrāja foto

Atvaļinājums ražas 
laikā
Plocēs nodarbojas ar graudko-
pību. „Pārsvarā audzējam rapsi, 
ziemas un vasaras kviešus. Bija 
arī mieži, bet šogad nav. Tāpēc, 
ka citas sēklas nebija, iesējām 
nedaudz griķu. Tā šogad cerīgākā 
kultūra – zied vēl tagad. Ja rudens 
būs labvēlīgs, būs labi.”

Turlavas pagasta pārvaldnieks 
M.Brantevics smejas: visiem 
zināms, ka algotajā darbā viņš 
atvaļinājumu ņem ražas laikā, kad 
arī pašam iznāk kāpt kombainā, 

lai nokultu 300 ha. „Darām visu, 
lai nevajadzētu pārāk daudz roku 
darba. Kulšanai izmantojam ār-
pakalpojumus un sezonas darbi-
niekus. Algoti darbinieki ir divi.”

Birums mazs
Vasarāju birums nepārsniedz trīs 
tonnas no hektāra. „Domāju: 
šogad neviens neteiks, ka birums 
labs. Tik sliktu gadu neatceros. 
2014. gads bija smags, kad viss 
izsala, bet tagad divi gājieni pēc 
kārtas: rudenī viss noslīka un iesēt 
nevarēja, bet pavasarī izdega arī 

tas, ko iesēja. Ziemājiem ražība 
uz pusi mazāka, bet vasarāji... 
Vienkārši traki. Ko darīt? Nokult, 
kas izaudzis, un cerēt, ka piegādes 
līgumus izdosies izpildīt. Tad 
jācenšas daudz iesēt cerībā, ka 
nākamgad būs labāk.” 

Pērnruden gan izdevies apsēt 
tikai trešdaļu. Bet pavasarī nācies 
sēklu pirkt, jo pašu graudi no 
mitruma sadīguši. M.Brantevics 
priecājas, ka izpalīdzējuši kaimi-
ņu pagastu zemnieki. 

Ieguldījumi izdarīti, 
jāturpina strādāt
Kaltē ar četriem torņiem var 
uzglabāt nedaudz virs 1000 ton-
nām. „Līdz šim graudus no lauka 
vedām uz pieņemšanas punktiem 
Saldū, Liepājā vai uz šķūni īs-
laicīgai glabāšanai. Par sēklas 
graudu kaltēšanu maksājām.                             
2016. gadā iesniedzām projektu 
Lauku atbalsta dienestā (LAD), 
pērn apstiprināts būvprojekts. 
Tagad kalte uzbūvēta, bet juri-
disku nianšu dēļ vēl nav nodota,” 
skaidro M.Brantevics.

No 413 000 eiro 40% sedz 
LAD. Kalti projektējis Dainis Šē-
lis, būvējusi SIA Pretpils, iekār-
tas piegādājis Rīgas uzņēmums 
Grantex. Zeme pieder Plocēm. 
Saimnieks stāsta: „Pie vecā ben-
zīntanka vairākus gadus stāvēja 
uzraksts, ka zeme tiek pārdota. 
Painteresējos, bet cits pircējs tur 
plānoja kafejnīcu. Pēc laika zīme 
par pārdošanu atkal tika izlikta. 
Biju vienīgais interesents. No-
pirku ar domu izmantot – turpat 
ir ceļš, elektrība. Ieguldījumi 
izdarīti, jāturpina strādāt.”

Šovasar Turlavas sakopšanā vairāk var padarīt to, 
kas pa spēkam vīriem, priecājas pagasta pārvald-
nieks Mārcis Brantevics.

Algotajos pagaidu darbos parasti strādā sievietes, bet 
šogad ir arī vīrietis. Ķikuros ierīkota laipa ezerā, Turlavā 
pie veikala remontēts bruģis. Nedaudz uzlabota kultūras 
nama fasāde: pamainīti bojātie dēļi, nolupināta vecā 
krāsa un tiks atjaunots krāsojums. Iztīrīta aizsērējusī 
gultne mazajam grāvītim starp tiltiņiem pagasta centrā. 
Pie nojumes, ko uz veca pagraba pamatiem izveidojusi 
Lipaiķu draudze, uztaisītas taciņas. M.Brantevics teic, 
ka šo atpūtas vietu labprāt izmanto dažāda vecuma tur-
lavnieki, tādēļ drošības pēc iecerēts logu ailes aizmūrēt, 
lai bērni nerubina akmeņus. Vajadzīgs arī apgaismo-
jums. Dažas laternas tikšot uzliktas pie kultūras nama. 

Turlavnieku rīcībā ir divi au-
tobusi: kad viens saplīst, brauc 
otrs. Varot aizdot arī citiem 
pagastiem, ja rodas vajadzība. 
„Bet dzīvojam kā uz pulvera 
mucas,” saka pārvaldnieks. 

„Vienam tikko salūza sajūgs –                                                                   
pasūtījām detaļas. Autobusi 
braukti desmit gadus, nobrau-
kums – pāri par 300 000 kilo-
metru.” Mācību laikā, vedot 
bērnus uz skolu un mājām, 
autobusi pa grants ceļiem dienā 
nobrauc vismaz 140 km, bet, ja 
jāved uz Kuldīgu, iznāk visi 200. 

„Pirms nonācām novadā, 
braucām ar autobusu, kas bija ie-
gādāts vēl par Skrundas lokatora 
naudu. Bet Basu ceļa līkumā tam 
uzskrēja lopvedējs, un palikām 
bez tā. Tad ēdolnieki iedeva 
vienu no diviem savējiem. Otru 
dabūjām no sporta skolas,” 
skaidro M.Brantevics.

Turlavas pamatskolas līdzpārvalde 
un citi jaunieši saņēmuši naudu 
Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 
centra projektu konkursā par inicia-
tīvām pagastos.

300 eiro tiks izmantoti, lai zēnu 
mājturības klases namiņu un veco kat-
lumāju pārveidotu par klubiņu. Pagāju-
šonedēļ jaunieši rīkoja talku, lai telpas 
atbrīvotu no malkas un iztīrītu. Skolas 
direktores vietniece Lāsma Zīberga un 

kultūras nama vadītāja Zanda Spuļģīte 
atzīst, ka iniciatore ir līdzpārvalde, bet 
pagastā netiek šķirots: ja kāds darbojas, 
pārējie iet līdzi. Iesaistīta arī jauniešu 
koordinatore Sintija Besanaite. 

„Tā vienmēr bijusi liela sāpe, kur 
jauniešiem patverties pēcpusdienās. 
Pagasta pārvalde atvēlējusi trīs lielas 
telpas. Līdz 1. septembrim gribam 
izkrāsot un iekārtot vienu, tad kalsim 
tālākus plānus,” saka L.Zīberga. 

Labā gadā – tikai paša labībai
Kuldīgas–Aizputes šosejas malā bijušās degvielas uzpildes stacijas teritorijā slejas zemnieku 
saimniecības Ploces tikko uzbūvētā un izmēģinājuma režīmā iedarbinātā graudu kalte jeb graudu 
pirmapstrādes komplekss.
Īpašnieks Mārcis Brantevics atzīst, ka labas ražas gadā tās jauda paredzēta viņa kūlumam vien, 
bet šogad varētu izkaltēt arī citiem. 

Turlavas pagasta Ploču jauno kalti darbina gāze. Lētāk būtu ar šķeldu, bet 
vajadzētu cilvēku, kurš apkalpo. Katrā tornī var iebērt 250 tonnu graudu. 

Īpašnieks Mārcis Brantevics rāda, ka visu vada dators. Kad kaltēts tiks ar pilnu 
jaudu, darbinieks būs vajadzīgs, lai procesu uzmanītu.

Mārcis Brantevics: 
„Kāds zemnieks 

sūdzas, ka viņam 
nekādi neiet, 

jo pagastā nav 
baznīcas. Mums 

Turlavā ir divas, bet 
ražas šogad tāpat 

nav.”

Izmanto vīrieša spēku

Atpūtas vietu tieši aiz pagasta pārvaldes iecienījuši gan jauni, 
gan veci. Uz to izveidotas taciņas.

Iekārto sev telpas Autobusi 
nokalpojušiJaunie 

turlavnieki 
brīvlaika 
pēdējās 
nedēļās 
iekārto telpas, 
kurās saturīgi 
pavadīt 
pēcpusdienas. 
Pirmais 
darbs – mazo 
ēku atbrīvot 
no malkas.
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Kā radās ideja par kafejnīcu Kuldīgā?
Nekad dzīvē nebija domas par savu ka-

fejnīcu. Ar ģimeni diezgan daudz ceļojam. 
Pirms pieciem gadiem vasarā ar bērniem 
bijām braucienā pa Eiropu. Bijām arī Ba-
vārijā, kur ir ezers, skaistas vācu pilsētiņas, 
tūristi, mazas kafejnīcas. Tad šeit vēl nekā 
tāda nebija – bija Pīlādzītis, tikko atvēries 
Bangert’s un Goldingen Room. Atgriezāmies 
no ceļojuma, brīvdienā atbraucām pie vecā-
kiem, gājām uz rumbu. Ejot garām šai ēkai, 
skatos – uzraksts, ka izīrē telpas. Mājas īpaš-
nieku pazinām, palūdzām ielaist paskatīties. 
Te nekā nebija – zaļas, nopelējušas akmens 
sienas, grīdas vietā smiltis, viss izārdīts. Vīrs 
saka: „Vai saproti, ko te vispār vajag darīt? 
Redzēji, tagad ejam!” Nezinu, kā es viņu pie-
runāju, bet novembrī sākām remontu. Bija 
jāievelk komunikācijas, jāliek grīda. Nokrā-
sot sienas – tas bija mazākais. Ja skatās no 
biznesa viedokļa, nekad nevajag iet nomātās 
telpās, maksāt īri, ieguldīt milzīgu naudu ka-
pitālajā remontā, kā mēs to darījām. Vīram 
teicu – mums jāsaprot, ka ieguldītos līdzek-
ļus nekad atpakaļ nedabūsim. Starp citu, ļoti 
daudzi cilvēki mēģināja mani atrunāt – kam 
man to vajagot. Bet cik forša vieta – pie tilta. 
Negribējās, lai te ir tāds grausts. 

Tā tas sākās. Kafejnīcu atvērām 20. aprīlī, 
pirmdienā, jau nedēļas nogalē mums bija 
pirmais pārbaudījums – pavasara palu šovs 
Lido zivis Kuldīgā. Nebija laika iesildīties. 
Tas bija kā grūdiens darbiniekiem. Izrādījās, 
ka ar visu var tikt galā. No pirmā gada šeit 
strādā trīs darbinieki. Ziemā ir tikai seši cil-
vēki, bet vasarā palīgā ņemam skolēnus un 
praktikantus no tehnikuma.

 Kādi ir jaunieši kā darbinieki?
No pieredzes šeit un Rīgā varu teikt, ka 

mums jau ir slengs milleniāļi. Negribu iz-

Visu laiku kustībā

klausīties veca, bet mums attieksme pret 
darbu, kad sākām strādāt, bija citādāka. Sāku 
strādāt Valsts ieņēmumu dienestā (VID), kad 
mācījos Banku augstskolas 2.  kursā. Mana 
pirmā alga bija 42 lati, tā bija par pusslodzi, 
un es biju ļoti laimīga par to. Neuzdrošinā-
jos nevienam runāt pretī, iet ar savām prasī-
bām, darīju savu darbu. Rīgā grāmatvedībā 
daudz strādāju ar studentiem tieši no Banku 
augstskolas. Mūsdienu jaunieši uzreiz nāk ar 
ambīcijām. Viņam ir augstskolas diploms, 
bet viņš nesaprot, ka tam nav seguma, ja tev 
nav prakses. Nostrādā trīs mēnešus un uzreiz 
prasa lielāku algu. Bet, ko tu proti, ko dod 
uzņēmumam? Vai tiešām domā, ka visu esi 
jau iemācījies? 

Jārēķinās, ka šī paaudze ir citādāka, ar to jā-
sadzīvo. Ir jomas, kur viņi ir spēcīgi, piemē-
ram, informāciju tehnoloģijas. Bet ir kaut kā-
das mums pašsaprotamas lietas, kas viņiem 
tādas nav. Mūsu laikā biji priecīgs, ka tev ir 
darbs. Protams, mēs arī bijām ar ambīcijām, 
vēlējāmies izsisties. 1993. gadā beidzu Kul-
dīgas 1. vidusskolu, bijām pirmā komerckla-
se, ko direktors Herberts Knets ieviesa. Ja 
nemaldos, klasē bijām 16, radījām skolotā-
jiem sirmus matus – ar mums nebija viegli. 
Savā jaunības maksimālismā domājām, ka 
esam ļoti gudri, esam taču komercklase!

Vai tas, ka mācījies komercklasē, tev pa-
līdzēja?

Paldies skolai un direktoram. Tai laikā pa-
rastā vidusskolā nebrauca pasniedzēji no Rī-
gas, lai mācītu, sākot no biznesa un beidzot 
ar kultūras un mākslas vēsturi. Tas paplaši-
nāja mūsu redzesloku un lika domāt, ko gribi 
darīt. Bieži ar klasesbiedriem netiekamies, 
bet zinu, ka daudzi ir biznesā, valsts uzņē-
mumos, viena klasesbiedrene ir profesore 
universitātē, vairāki strādā ārzemēs labos 

amatos. Man liekas, ka mums ļoti palīdzēja 
tas, ka bijām pirmie, līdz ar to arī direktors 
taustījās, viņš gribēja mums dot maksimu-
mu. Šķiet, ka gājām pat sestdienās vai brīv-
laikos uz lekcijām. 

Otrs grūdiens bija Banku augstskola, kur 
bija vēl ambiciozāki cilvēki. Laiks, kad bei-
dzām skolu un sākām studēt, sakrita ar pār-
maiņu laiku Latvijā. Augstskola tikai veido-
jās, tas bija ļoti interesanti.

Vai bija jāiztur liels konkurss, lai iestā-
tos?

Konkurss bija, bet neteiktu, ka liels. Gadā, 
kad stājos, tā vēl bija Banku koledža, tai vēl 
nebija augstskolas statusa. Piedāvāja banku 
un finanšu programmu, stājos finansēs.

Kā izdomāji savu dzīvi saistīt ar finan-
sēm?

Absolūti nejauši. Jāsaka godīgi, beidzot 

skolu, patiešām nezināju, ko gribu darīt. Vi-
sas lielās lietas dzīvē notiek nejauši. Aizgāju 
klasesbiedrenei līdzi uz iestājeksāmeniem – 
pilnīga klasika. Abas kopā iestājāmies un 
dzīvojām kopmītnēs. Mācību laikā agri sāku 
strādāt, aizgāju pa finanšu ceļu.

VID Vidzemes priekšpilsētas nodaļā bija 
ļoti laba priekšniece, viņa laikam mūsos – 
jaunajos – saskatīja ko vairāk. Tā arī pateica: 
„Meitenes, jūs šeit nesēdiet, jūs taču varat ko 
vairāk, mēs jums savas vietas neatdosim!” 
Kopā ar studiju biedru no Banku augstskolas 
1996. gadā izveidojām savu uzņēmumu, un 
tas bija viens no pirmajiem, kas sāka sniegt 
grāmatvedības ārpakalpojumus. Tai laikā 
grāmatvedis bija cilvēks, kurš sēž kabinetā 
un, pirmkārt, ir ļoti svarīgs. Daudziem tolaik 
bija nesaprotami – kā tad es savus rēķinus 
nesīšu kādam citam? Viņš redzēs, viņam tur 

ir vēl trīs cilvēki, kā tad ar konfidencialitā-
ti? Tāpēc pirmie klienti mums bija ārzemju 
kompānijas. Tagad tas ir saprotams, ka štata 
grāmatvedis tev ir tikai tad, ja tas patiešām ir 
vajadzīgs, ja ir ļoti liela saimniecība. Īstenībā 
ārpakalpojumam ir ļoti daudz labu priekš-
rocību, jo strādā komanda, cilvēki ar dažā-
dām zināšanām. Nav vienam jālauza galva, 
vienmēr ir, kam pajautāt – kā tu to saproti? 
Pa šiem gadiem esmu redzējusi ļoti dažādus 
grāmatvežus. 

Esmu cilvēks, kas nekad nestāv uz vietas. 
Man visu laiku vajag kaut ko darīt. Biju vie-
na no tiem, kas Rīgā izveidoja grāmatvedī-
bas ārpakalpojumu asociāciju. Bija pilnīgi 
skaidrs, ka nozare ir jāsakārto. Bija laiki, 
kad katrs varēja būt grāmatvedis, bet tomēr 
ir jābūt izglītībai. Kaut kā vajadzēja celt 
profesijas prestižu. Diezgan daudzus gadus 
cīnījāmies, līdz mūs sadzirdēja, bet ne līdz 
galam. Tas, ko mēs gribējām ieviest, bija ār-
pakalpojumu grāmatvežu sertifikācija, kuras 
joprojām nav. Nu jau varētu teikt, ka nozare 
ir pašsakārtojusies. Grāmatvedība un nodok-
ļu sistēma vairs nav kā 90.  gados, tā visu 
laiku mainās, un grāmatvedim ir visu laiku 
jāmācās.

Bet tā tagad ir praktiski visās nozarēs.
Jā, bet ne visi to dara. Arī ēdināšanas no-

zarē nevari uztaisīt kafejnīcu un visu laiku 
cept tikai kūkas. Tev ir jāmācās par kafiju, 
jābūt visu laiku attīstībā un kustībā. Īstenībā 
grāmatvedības ārpakalpojumu bizness ir ļoti 
interesants, jo esi klāt uzņēmēju biznesā ļoti 
dažādās nozarēs. Mūsdienīgs grāmatvedības 
pakalpojums jau nav tāds, ka tev atnes papī-
ru čupu un tu kā robots tos savadi sistēmā. 
Pateicoties mūsdienu tehnoloģijām, pašam 
tas vairs nav pat jādara. Ir jāstrādā ar sma-
dzenēm, tu īstenībā esi uzņēmējam partne-

ris – viņu konsultē, iesaki, ko labāk darīt vai 
nedarīt. Grāmatvedis nav ļoti svarīga kundzī-
te, kas sēž kabinetā, dzer kafiju un paraksta 
dokumentus. Tā tas nav jau sen.

Ar kādām nozarēm tu strādā savā grā-
matvedības uzņēmumā?

Ar dažādām, gan Latvijas, gan ārvalstu uz-
ņēmumiem. Bija laiks, kad uzņēmēji pat rei-
zēm neprata lasīt bilanci, nezināja, kas tas ir, 
viņiem tas neinteresēja. Bija ļoti vienkāršota 
izpratne, piemēram, ka peļņa ir tas, kas man 
ir kontā, lai gan labi zinām, ka tas tā nav. Otrs 
mūžīgais jautājums bija – kāpēc man jāmak-
sā tik lieli nodokļi? Uzņēmējam arī ir jāmā-
cās. Uzskatu, ka vismaz pamati ir jāzina. Un 
šodien jau ir tā, ka uzņēmēji to zina un saprot, 
līdz ar to ar viņiem ir vieglāk runāt. Viņam 
jāsaprot, ka neesi viņa ienaidnieks, ka VID 
tev procentus nemaksā no tā, ko samaksā no-
dokļos. 

Kafejnīcai rit ceturtā vasara. Kādi ir ie-
spaidi par šo biznesu?

Par šo biznesu kā tādu man jau bija priekš-
stats, jo finanšu pusi biju redzējusi, apkal-
pojot nozares klientus. Varbūt citi mani 
kolēģi  – kafejnīcu un restorānu īpašnieki – 
nepiekritīs, bet tas ir darbs – hobijs. Tu vari, 
protams, izdzīvot, bet tas nav bizness, īpaši 
mazpilsētā. Iespējas augt šajā konkrētajā vie-
tā ir izsmeltas, jo tu vari paņemt tik, cik vari. 
Cilvēku pilsētā ir tik, cik ir, un arī naudas 
viņiem ir tik, cik ir. Un ziema ir tukša, bet 
darbinieki jāpatur. Sākumā man ieteica, un es 
arī apsvēru domu ziemā kafejnīcu vērt ciet. 
Bet ir viens svarīgs moments – ja esi dabūjis 
labus darbiniekus, kuri pie tevis turas, un ja 
tu viņus atlaidīsi, vai viņi nāks pie tevis pa-
vasarī atpakaļ? Ko viņi darīs ziemā? Viņiem 
taču arī no kaut kā jādzīvo. Ziemā joprojām 
cīnos, lai gan tas ir ļoti grūti.

Kas palīdz izdzīvot?
Vasara un tādi pasākumi kā Restorānu ne-

dēļa. Vasarā nav problēmu, jo ir daudz pa-
sākumu, kas piesaista cilvēkus. Otrs aspekts 
ir labie laika apstākļi. Četros gados mums ir 
pastāvīgie klienti, ir tādi, kas brauc no Vents-
pils, Liepājas, droši vien arī no citām pilsē-
tām, un tas, protams, priecē.

Kāpēc specializējāties uz kafiju?
Jo tajā laikā īpašās kvalitātes kafijas Kul-

dīgā nebija. Tagad ir vairākās vietās, kas ir 
apsveicami. Mēs augam visi kopā, parādām, 
ka mēs to varam, piedāvājam cilvēkiem to 
labāko.

Pateicoties Restorānu nedēļai un Kuldīgas 
aktīvās atpūtas centram, kas mūs visus, kas 
gribam kaut ko darīt, ir apvienojis, mēs sa-
protam, ka strādājam uz vienu. Mums ir jā-
būt kvalitātei. Es gribētu teikt, ka nevis kon-
kurējam, bet pastāvam līdzās. Man arī nav 
problēmu aizsūtīt klientu citur, jo Kuldīgā ir 
citas labas vietas.

Ja mēs pagrieztu laiku atpakaļ, vai tu to 
darītu vēlreiz?

Droši vien jā. Esmu no tiem cilvēkiem, kas 
visu laiku ir kustībā, kaut ko dara. Vīrs mani 
atbalsta, pacietīgi to visu pieņem 
un ļauj man izpausties. Viņš arī 
ļoti daudz palīdz fiziski, ne tikai 
finansiāli. Šogad taisījām mazu 
remontu – pārkrāsojām sienas, 
mainījām lampas, un darījām to 
visu paši, divatā ar vīru. Kafej-
nīcai visu laiku ir jāmainās, kaut 
kas jāuzlabo  – interjers, ēdien-
karte –, jābūt līmenī, jo veras 
vaļā jaunas vietas.

Saprotu, ka šogad piedalī-
jies Dziesmu un deju svētkos.

Tā bija liela avantūra. Aizgā-
ju dejot pirms diviem gadiem. 
Bērnībā dejoju Kuldīgā, sāku 
bērnudārza laikā kultūras namā 
pie Ilonas Garokalnas, tas bija 
pirmais kolektīvs Stariņš. Pēc 
tam arī skolas laikā pionieru 
namā dejoju pie Ilonas, tolaik 
tās saucās estrādes dejas. Kad 
bijām lielākas, veidojām arī deju 
uzvedumus Ventas dzirkstu pasākumiem, un 
man bija liels pārsteigums atrast sevi viņu 
mājaslapā. Abi mani dēli dejo tautas deju 
ansambļa Līgo bērnu studijā, vecākais – jau 
desmit gadus. Kolektīvs ir liels, dejo 330 
bērnu no 2 līdz 18 gadu vecumam. Veidojas 
tāda kā kopiena, jo ir mēģinājumu vakari, 
kad bērnus atved, socializējies, sadraudzējies 
ar citiem vecākiem. Ansamblim Līgo ir vai-
rāki sastāvi, un pirms diviem gadiem vidējās 
paaudzes kolektīvs Sen līgo aicināja bērnu 
vecākus dejot. Tā mēs draugu kompānijā tur 
nokļuvām. Man gan nebija mērķa tikt Dzies-
mu un deju svētkos. Es arī vadītājam pateicu, 
ka ļoti labi saprotu, ka esmu tikko atnākusi, 

man nevajag būt deju svētkos. Ja atļaus no-
iet gājienā, arī būs labi. Tomēr nokļuvu deju 
svētkos, mūsu kolektīvam bija arī labi rezul-
tāti – pateicoties mūsu sastāva jaunajam un 
ambiciozajam vadītājam Andim Lagzdiņam, 
skatē ieguvām augstāko pakāpi.

Varbūt tev ir arī dārzs ar gurķiem un 
tomātiem?

Kad pirms desmit gadiem ar ģimeni pār-
cēlāmies dzīvot uz privātmāju, man patie-
šām likās, ka man to visu vajag, ka audzēšu 
burkānus, dilles un visu pārējo. Domāju, ka 
bērnam ir jāredz, ka burkāns, kartupelis, dille 
izaug zemē, nevis lielveikalā. Tāpat kā ma-
ziem bērniem ir priekšstats, ka nauda rodas 
bankomātā. Kādas divas vasaras tā darbojos 
un sapratu, ka man to nevajag, tas vēl nav 
mans. Tam, ko tu dari, ir jāsagādā prieks. 
Varu sastādīt puķes un nopļaut zāli, esmu 
atstājusi zemenes, avenes, ogu krūmus, bet 
no dārzeņu dobēm atteicos. Bērni pie omītes 
Kuldīgā, Putnudārzā, redz, kā tas viss aug.

Vai tev ir vēl kāds hobijs?
Man ļoti patīk braukt ar riteni. Nepiedalos 

nekādās sacensībās, izņemot Kuldīgas velo-
festivālu, kas ir fantastisks pasākums – visu 

cieņu Janai, kas to organizē! 
Man tas liekas viens no Kul-
dīgas vasaras sezonas labā-
kajiem pasākumiem. Tad 
mēs liekam četrus riteņus uz 
mašīnas un braucam.

Skriet man nepatīk, sports 
man skolā nebija mīļākais 
priekšmets, bet zināmā ve-
cumā saproti, ka sports ir va-
jadzīgs. Tā kā man ļoti patīk 
iet kājām, vienmēr biju gri-
bējusi piedalīties pārgājie-
nos, bet īsti nebija sanācis, 
jo nebija kompānijas. Ir tāds 
fonds 1836, kas rīkoja gājie-
nu apkārt Latvijai. Aģentū-
ra Jēkaba ceļojumi kopā ar 
1836 šogad nolēma gājienu 
turpināt, veidojot otro apli. 
Tas sākās jūlijā ar gājienu 
no Miķeļbākas līdz Kolkai 
divās dienās. Gājām kopā 

ar draudzeni, bija fantastisks laiks – saule, 
vējš no mugurpuses. Kopā gāja 80 cilvēku, 
no kuriem vecākajai kundzei bija 80 gadu. 
Biju domājusi, ka fiziski būs mazliet vieg-
lāk. Tā ir tāda sevis pārvarēšana, saproti, ka 
ir vien jānoiet līdz galam, jo neviens jau tevi 
neaiznesīs, Slīteres dabas parkā neviens arī 
pakaļ nepiebrauks. Projekts turpināsies reizi 
mēnesī. Nesaku, ka plānoju pieveikt visus 
posmus – tas būtu skaisti, bet nezinu, vai tā 
notiks. Bet piejūras gājiens ir ļoti skaists. 

Katrīna Šmite
Ivetas Ozolnieces arhīva un 

Lāsmas Reimanes foto

Savulaik, kad uzņēmēja, grāmatvedības ārpakalpojumu uzņēmuma īpašniece IVETA OZOLNIECE dzimtajā Kuldīgā atvēra kafejnīcu Tilts, 
par jauno ēdināšanas iestādi rakstīja arī Kurzemnieks, virsrakstā liekot frāzi Uzdāvina pilsētai kafejnīcu. Iveta smej, ka īsti nezina, kā 
šāds virsraksts radies, jo pati žurnālistu vizītes laikā uz vietas nav bijusi. Aicinājām Ivetu uz sarunu par dzīvi, darbu, vaļaspriekiem un 
kafejnīcu, kas aizvada jau ceturto sezonu.

Ģimenei patīk braukt ar velosipēdiem. Vienā no kopīgajiem izbraukumiem 
ar dēliem Edvardu un Haraldu.

Iveta iesaistījusies vidējās paaudzes deju kolektīvā Sen līgo un šovasar guvusi neaizmirstamas 
emocijas, piedaloties Dziesmu un deju svētkos: „To nevar noformulēt, kā tas ir – stāvēt Daugavas 
stadionā kopā ar 18 tūkstošiem citu cilvēku.”

Ivetas lielā-
kais atbalsts 
ir viņas 
dzīvesbiedrs 
Guntars. „Vīrs 
mani atbal-
sta, pacietīgi 
visu pieņem 
un ļauj man 
izpausties. 
Viņš arī 
daudz palīdz 
fiziski, ne 
tikai finan-
siāli,” uzsver 
uzņēmēja.

Iveta nogājusi 
otro posmu 
ceļā apkārt 

Latvijai 
(Kolka–Kalte-
ne). Attēlā ar 
draudzenēm 

pie fonda 
1836 ceļa 

staba Kolkas 
ragā.

„Kafejnīcai 
visu laiku ir 

jāmainās, kaut 
kas jāuzla-

bo – interjers, 
ēdienkarte –, 
jābūt līmenī, 
jo veras vaļā 

jaunas vietas,” 
pārliecināta 

kafejnīcas Tilts 
īpašniece Iveta 

Ozolniece.

Ivetas bērnība pagāja Kuldīgā. Foto-
grāfija uzņemta bērnudārza laikā.

„Arī uzņēmēju 
domāšana ir 
mainījusies – 

mēs visi 
saprotam, 
ka nodokļi 
ir jāmaksā. 
Jautājums, 
kāda mums 
ir nodokļu 

sistēma, vai 
tas vienmēr ir 

paceļams.”

trešdiena, 2018. gada 29. augusts



6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas ser. 
10.20 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Kāzas Hārdingsholmā. 
13.40 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
15.50 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 10. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Sievu maiņa 10. ASV realitātes šovs. 
23.50 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
0.45 	 Vecie īgnie policisti. Detektīvseriāls. 
1.30 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.15 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
2.40 	 Degpunktā 8.* 
3.00 	 900 sekundes.* 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

	

ceturtdiena, 30. augusts

PIEKtdiena, 31. augusts

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ekspedīcija Sumatrā. 
6.02 	 Citādi latviskais.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Vispārējie latviešu 

dziesmu un deju svētki.                          
Koncerts Vēl 100 gadu dejai.* 

14.05 	Tautas panorāma.                  
Saeimas vēlēšanas 2018. 

14.15 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.25 	Sirmais. Kulta ēdieni 3.*    

Kama Igaunijā. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. 
21.30 	Ararata ēnā. Armēnija. 
22.00 	Rivjēra. Lielbritānijas drāma. 
22.55 	Nakts ziņas. 
23.04 	Sporta ziņas. 
23.06 	Laika ziņas. 
23.10 Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
23.20 	Fausta pazudināšana. 
1.55 	 Būt latvietim. Austrālijā. 

5.00 	 LTV – 60. 
Zelta arhīvs.* 
Liepājas 
dzintars. 

5.30 	 Ar sapni mugursomā.* 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Es – savai zemītei.* 
9.00 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Vēlēšanas 2018.* 

Partija fokusā.   
Attīstība / Par. 

13.00 	Mākslas pulss. 
Dokumentāla filma. 

13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Kūku kari.* 
14.40 	Ciemos.* TV spēle. 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Slepkavības 

ziemeļos 2.                                      
Vācijas detektīvseriāls. 

17.00 	Dzīve šodien                        
(krievu val.). 

18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas             
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                  
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas                     
(krievu val.). 

19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Slepkavības 

ziemeļos 2.                                  
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10 	Cilvēku planēta. 
Dokumentāla filma. 

23.10 	Nacionālie dārgumi. 
23.55 	Personība.* 
0.55 	 Mākslas pulss. 

Dokumentālu filmu 
cikls. 

1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tīklavīzija.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Dabas tops 2.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Nodokļu labirinti.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā 6. 
8.00 	 Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
9.30 	 Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
12.00 	Pirmo reizi ārzemēs. Latvijas raidījums. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 6. Humora raidījums. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 6. ASV komēdijseriāls. 
15.30 	Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Trakie riteņi. ASV seriāls. 
22.00 	Nelūgtie viesi. ASV komēdija. 
0.20	 Luī 4. ASV seriāls. 
1.25 	 Luī 5. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 CSI: kiberno-
ziegumi 2.                 
ASV seriāls. 

5.50 	 Interni.               
Krievijas seriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.               
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Kungfu panda.               
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim 2.                        
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Rodeo eņģelis.                         
ASV ģimenes filma. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Mindijas projekts 3.                

ASV seriāls. 
11.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
12.30 	Kāsla metode 8.                       

ASV seriāls. 
13.40 	Kungfu panda.                  

Animācijas seriāls. 
14.05 	Simpsoni 11.                        

Animācijas seriāls. 
14.35 	Soli pa solim 2.                       

ASV komēdijseriāls. 
15.35 	Viņas melo labāk 6.      

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6.        

Seriāls. 
21.15 	Vakara pasakas.                         

ASV komēdija. 
23.15 	Ekstrasensu cīņas 17. 

Krievijas realitātes šovs. 
0.55 	 Simpsoni 11.                     

Animācijas seriāls. 
1.25 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 9.                         

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ekspedīcija Sumatrā.* 
6.02 	 Citādi latviskais.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons.                       

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
12.30 	Vispārējie latviešu 

dziesmu un deju svētki.                                               
Atklāšanas koncerts svētku 
dalībniekiem.* 

14.05 	Tautas panorāma.                                  
Saeimas vēlēšanas 2018. 

14.15 	Dziesmu un deju svētki. Atklāšanas 
koncerts svētku dalībniekiem. 

15.15 	Televeikala skatlogs. 
15.35 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.39 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas. 
18.50 	Aculiecinieks.* 
19.05 	Kapteiņa Enriko pulkstenis.                  

Rīgas kinostudijas ģimenes komēdija. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Vēlēšanas 2018. Partija fokusā. 

2015. g. Sociāldemokrātiskā partija 
Saskaņa. 

22.15 	Grāntčestera. Detektīvseriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Tautas panorāma.                              

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
23.35 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.20 	 Rivjēra. Lielbritānijas drāma. 
1.00 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.05 	 Inspektors Benkss 3.                        

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
3.40 	 Fausta pazudināšana. 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 Ar sapni 

mugursomā.* 
6.30 	 Labākais no 

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Pauls no Kalvenes. 

Dokumentāla filma par            
Paulu Jonasu. 

8.30 	 VEF. 54. sezona. 
Dokumentāla filma. 

9.50 	 Krāsainās pasaules. 
Dokumentāla filma. 

10.00 	Neprāta cena.                          
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
12.00 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Aculiecinieks.* 
13.10 	Nacionālie dārgumi.* 
14.00 	Personība.* 
15.00 	Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē.                     
Lielbritānijas seriāls. 

20.20 	Endijs un dzīvnieku mazuļi. 
Lielbritānijas seriāls. 

20.35 	Tās tik ir operas! 
„Peleass un Melizande”.                       
Dokumentālu filmu cikls. 

21.30 	Eiropa koncertos. 
22.25 	Smalkās aprindas.                        

ASV romantiska drāma. 
0.15 	 Komisārs Megrē. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
2.00 	 Guntara Rača autorkoncerts. 
3.45 	 Vladivostoka.                            

Igaunijas dokumentāls 
seriāls. 

4.15 	 Ciemos.* TV spēle. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. 

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā 

tavējā. Latvijas šovs. 
11.40 	Sapņu ceļojums. Kanāda.                    

Vācijas melodrāma. 
13.40 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar                    

Džeimiju Oliveru. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
15.50 	Mana mamma gatavo labāk nekā 

tavējā. Latvijas šovs. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu.                   

Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 9.                      

ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.10 	Kandisa Renuāra 2.                               

Francijas detektīvseriāls. 
23.20 	Nogalināt ziņnesi.                                     

ASV spriedzes filma. 
1.25 	 Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
2.05 	 Degpunktā 8.* 
2.30 	 900 sekundes.* 
4.20 	 Karamba! Humora raidījums.

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Sīči dara trakas lietas.                

ASV video raidījums. 
9.00 	 Zibsnis. ASV seriāls. 
16.50 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
17.50 	Vokers. Teksasas reindžers 3. Ser. 
18.50 	Pārbaudes spēle basketbolā.             

Somija – Latvija. 
21.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00 	Biļete uz Vegasu. Krievijas un               

ASV komiska piedzīvojumu filma. 
23.55 	Vaiga sviedros. ASV komēdija. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu             
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar    

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas   

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	Dienas personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas   

personība. 
1.30 	 Nodokļu labirinti.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce                  

vita ar Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

5.00 	 CSI: kiberno-
ziegumi 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Interni. 
Krievijas 
seriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Kungfu panda. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim 2.                     
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Daktere Dūlitla: 
miljons dolāru krancis.                 
ASV komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Mindijas projekts 3. 

ASV seriāls. 
11.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                      
ASV seriāls. 

12.30 	Amerikāņu nindzjas 4. 
ASV realitātes šovs. 

13.40 	Simpsoni 11. 
Animācijas seriāls. 

14.55 	Soli pa solim 2.                 
ASV komēdijseriāls. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera.                      
ASV seriāls. 

17.55 	Interni.                     
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Tētuku kari.                   

ASV komēdija. 
22.15 	Trakā, dullā                  

mīlestība.                           
ASV komēdija. 

0.45 	 Rouzvuds 2.                     
ASV seriāls. 

1.40 	 Simpsoni 11. 
Animācijas                      
seriāls. 

2.05 	 UgunsGrēks 9.         
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.*

humoriņš
Šogad aprit 25 gadi, kopš ne-

viens nevar pateikt Kauperam, 
kur ir viņa lidmašīna.



sestdiena, 1. septembris

Svētdiena, 2. septembris

TV programma

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns. Animācijas 

seriāls. 
7.30 	 Jakari 3. Animācijas ser. 
8.00 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu.  

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Pelēns Tips.                          

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Mazā Nikolā brīvdienas. 

Francijas piedzīvojumu 
komēdija ģimenei. 

12.15 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 
mantojums. LTV seriāls. 

13.10 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.50 	Uz Tobāgo.                                           

Kurzemniekiem pa pēdām.* 
14.20 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018. 
14.30 	Ararata ēnā. Armēnija.* 
15.00 	Dzīvnieku mazuļi.    

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
15.30 	Kapteiņa Enriko pulkstenis. 

Rīgas kinostudijas komēdija. 
16.55 	Ūdens planēta.                  

Dokumentāls seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei.* 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Olgas Dreģes jubilejas 

koncerts. 1967. g. 
23.35 	Tautas panorāma.                   

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
23.45 	Smalkās aprindas.                           

ASV romantiska drāma. 
1.30 	 Jauniešu koru koncerts              

Skonto stadionā. 2003. g. 
4.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Ar sapni 

mugursomā.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sporta spēks 2. 
10.05 	Sāras mūzika 2. 
10.20 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
11.05 	Āfrika. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
12.00 	Treniņnometne ciltīs. 

Dokumentāla  filma. 
13.00 	Šokolāde – jaunais 

melnais zelts. 
Dokumentāla filma. 

14.05 	Aculiecinieks.* 
14.20 	Komisārs Megrē. 

Lielbritānijas seriāls. 
16.05 	Aizliegtais paņēmiens.* 
17.05 	Tās tik ir operas! 

„Peleass un Melizande”. 
Dokumentālu filmu cikls. 

18.05 	Īstās Latvijas 
saimnieces.* 

19.05 	Eiropa koncertos. 
20.00 	Ekstrēmie ceļojumi. 

Dokumentāla filma. 
21.00 	Anekdošu šovs. 
21.30 	Midsomeras              

slepkavības 11. Seriāls. 
23.15 	Grāntčestera. 

Detektīvseriāls. 
0.10 	 Rīgas gambīts. LTV filma. 
0.55 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
1.25 	 Pirkšanas un pārdošanas 

noslēpumi. Dok. filma. 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto                       

raidījums nr. 2.* 

5.45 	 Jauniņā 5.                                     
ASV komēdijseriāls. 

6.05 	 Vecie īgnie policisti. 
Detektīvseriāls. 

6.55 	 Nosvērtie. Krievijas realitātes šovs. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 Rīta pietura. Seriāls. 
9.30 	 Atklāj Latviju! 
9.50 	 Zebra 2. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
10.30 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
12.00 	Amerikas sliktākie pavāri 9.                                  

ASV realitātes šovs. 
13.55 	Amerikas sliktākie pavāri 10.                                      

ASV realitātes šovs. 
14.50 	Vasara Keiptaunā. Vācijas drāma. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5.                                      

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Kandisa Renuāra 2. Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 7. 
21.10 	Lieliskais gadsimts. Kosema. Turcijas seriāls. 
23.20 	Inga Lindstrēma. Kāzas Hārdingsholmā. 

Vācijas melodrāma. 
1.15 	 Rozamunde Pilčere. Cerību spārni.                      

Vācijas melodrāma. 
2.40 	 Nosvērtie. Vācijas melodrāma. 
4.00 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 CSI: 
kiberno-
ziegumi 2.                       
ASV ser. 

5.50 	 Ģēnijs uzvalkā 4. 
Seriāls. 

6.45 	 Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu                
Top 10. 

7.10 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 5. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Jo-kai pulkstenis. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Septiņi rūķi 2. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Sliktie roboti 2. 
Izjokošanas šovs. 

9.35 	 Mazie ērgļi Latvijas 
valsts mežos. 
Dokumentāla filma. 

9.45 	 Televeikala 
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 7. 

Televeikala 
skatlogs. 

11.05 	Virtuve 6. Seriāls. 
13.25 	Rokzvaigzne.                

ASV drāma. 
15.00 	Vakara pasakas. 

ASV komēdija. 
17.00 	Tētuku kari.              

ASV komēdija. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Sīkie eksperti. 
20.00 	Sūklis Bobs 

Kvadrātbiksis: 
piedzīvojumi 
sauszemē.                     
ASV anim. filma. 

21.50 	Mis Peregrīnas 
nams 
brīnumbērniem. 
Lielbritānijas filma. 

0.20 	 Vafeļu iela.                   
ASV komēdija. 

2.05 	 UgunsGrēks 9.  
4.25 	 TV3 ziņas.*

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses klubs.* 
8.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. Raidījums 

par Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Dabas tops 2.* 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar Roberto.* 
13.00 	Nu ko, gatavosim!* 
14.00 	La dolce vita ar Roberto.* 
15.00 	Ceļotājam pa pēdām.* 
15.30 	Tīklavīzija.* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik laikmetīgs?* 
19.00 	Skaņai vajag mākslu. 

Vasaras māja. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Literātu tiesa. 

Dokumentāla filma. 
21.30 	Ceļojums pagātnē.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Nu ko, gatavosim! 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Ceļojums pagātnē.* 
1.00 	 La dolce vita ar Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar Roberto.* 
4.30	 Preses klubs.* 

5.30 	 Iekodies Latgalē!* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns. Anim. seriāls. 
7.30 	 Jakari 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Raķetēni 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu. Anim. seriāls. 
8.40 	 Pelēns Tips. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
9.40 	 Ja es būtu dzīvnieks. Dok. seriāls. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.25 	Pilsētu medībās.                     

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
11.00 	Pāri Himalajiem.                    

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums Rīgas Doma 

baznīcā, veltīts arhibīskapa 
J.Vanaga kalpošanai. 

13.00 	Aculiecinieks.* 
13.15 	Atslēgas.* 
13.35 	Tautas panorāma.                       

Saeimas vēlēšanas 2018. 
13.45 	Likteņa līdumnieki. LTV videofilma. 
14.45 	Sāras mūzika 2. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                       

Gunārs Placēns. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.45 	Turpinājums. Dokumentāla filma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Darelu ģimene 3. Seriāls. 
22.30 	Tautas panorāma. Saeimas 

vēlēšanas 2018.* 
22.40 	Izlaiduma gads. Latvijas drāma. 
0.40 	 Ūdens planēta. Dokumentāls ser. 
1.50 	 Vispārējie latviešu dziesmu 

un deju svētki. Latviešu 
vokālsimfoniskās mūzikas 
koncerts.* 

4.20 	 Mikrofona dziesmas.* 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, kurā 

viss ir iespējams.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 12 elementi ainavā.* 
9.30 	 Staigā gadiem. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
12.15 	Endija piedzīvojumi 

aizvēsturē. Seriāls. 
12.30 	Endijs un dzīvnieku 

mazuļi. Seriāls. 
12.45 	Mazā Nikolā brīvdienas. 

Francijas piedzīvojumu 
komēdija ģimenei. 

14.30 	Brīnumskapja skola.* 
15.00 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
rallijkrosā. Pārraide no 
Francijas. 8. posms. 

17.00 	Aculiecinieks.* 
17.15 	Šokolāde – jaunais 

melnais zelts. 
Dokumentāla filma. 

18.15 	Ekstrēmie ceļojumi. 
Dokumentāla filma. 

19.15 	SOKO Štutgarte. Ser. 
21.00 	Tagad tava kārta. 

Vācijas drāma. 
22.45 	Anekdošu šovs.* 
23.15 	Īstās Latvijas 

saimnieces.* 
0.15 	 Treniņnometne 

ciltīs. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

1.10 	 Eiropa koncertos. 
2.00 	 Aktuālā reportāža. 
2.30 	 Pirkšanas un 

pārdošanas noslēpumi. 
Dokumentāla filma. 

3.20 	 SeMS piedāvā... 
Mūzikas grupu 
konkurss Troksnis 4.* 

4.30 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 CSI: 
kiberno-
ziegumi 2.                       
ASV 
seriāls. 

5.50 	 Ģēnijs uzvalkā 4. 
Seriāls. 

6.45 	 Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

7.40 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 9. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Jo-kai pulkstenis. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Aizraujošās 
zoomīklas. Seriāls. 

9.30 	 Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Pasaules 

biedējošākie lidojumi.                         
Lielbritānijas seriāls. 

12.05 	Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

12.35 	Zvaigžņu mānija. 
ASV komēdija. 

14.10 	Mis Peregrīnas nams 
brīnumbērniem. 
Lielbritānijas ilma. 

16.50 	Sīkie eksperti. 
17.10 	Sūklis Bobs 

Kvadrātbiksis: 
piedzīvojumi 
sauszemē.                 
ASV animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	TV3 – 20 gadi ēterā! 
21.00 	TV3 20 gadu 

jubilejas svinības. 
24.00 	Trakā, dullā 

mīlestība.                        
ASV komēdija. 

2.15 	 Iebraucēji 3.                
ASV komēdijseriāls. 

3.10 	 UgunsGrēks 9. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.05 	 Autoziņas 7. 
7.40 	 Eiropas meistarsacīkstes rallijā 2018. 

Čehijas posms. 
8.40 	 Īstie veči 2. Realitātes šovs. 
10.45 	Zebra 2. 
11.00 	Biļete uz Vegasu. Krievijas un ASV filma. 
12.50 	KHL 2018./2019. Jekaterinburgas Avtomobilist – 

Rīgas Dinamo. 
15.20 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
15.55 	Gāzi grīdā! Lielbritānijas raidījums. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
17.30 	Neiespējamā misija 3. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Bēgšana. ASV un Bulgārijas filma. 
22.50 	Improvizācija. Humora raidījums. 
23.55 	Gangsteru mednieki. ASV spraiga sižeta filma. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Skaņai vajag 
mākslu.* Vasaras 
māja. 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Ceļojums pagātnē.* 
11.00 	Tīklavīzija. 
11.30 	Dabas tops 2.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
13.30 	Skaņai vajag 

mākslu. Vasaras 
māja. 

14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
18.30 	Uzmanību! Runā 

ministrs. 
20.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Uzmanību! Runā 

ministrs.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.20 	 Stand up. Krievijas humora 

raidījums. 
10.35 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
11.35 	Stulbie joki 3. ASV seriāls. 
15.40 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
16.45 	Zebra 2. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īstie veči 2. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas 7. 
22.10 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā 2018.     

Čehijas posms. 
23.10 	Izlaušanās. Detektīvseriāls. 
0.10 	 Nelūgtie viesi. ASV komēdija. 
2.25 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.15 	 Noliktavu kari 2. 
5.35 	 Jauniņā 5. ASV komēdijseriāls. 
6.15 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.45 	 NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
7.30 	 Atklāj Latgolu ar Kristapu Rasimu. Latvijas 

raidījums. 
7.55 	 Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
9.00 	 Laipni lūgti kruīzā! 3. Lielbritānijas seriāls. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 3. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
11.35 	Profesija – mamma 3. Sarunu šovs. 
12.35 	Amerikas sliktākie pavāri 10. ASV šovs. 
14.35 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
15.40 	Nāvējošās dabas katastrofas. ASV dokumentāls 

seriāls. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 7. Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema. Turcijas seriāls. 
23.10 	Sapņu ceļojums. Kanāda. Vācijas melodrāma. 
1.10 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
1.50 	 Inga Lindstrēma. Mākoņi virs Zommerholmas. 

Vācijas melodrāma. 
3.15 	 Hūberts un Štallers 7. Vācijas detektīvseriāls. 
4.05 	 Noliktavu kari 2. 
4.25 	 Karamba! Humora raidījums. 

humoriņš
Ko tieši domāja cil-

vēks, ierakstot navigācijas 
programmā norādi Brau-
ciet ziemeļu virzienā. Kas 
es kāds Māris Olte esmu, 
ka zinu, kur ir ziemeļi?

– Es tev pārzvanīšu – 
pašlaik nevaru lamāties.



	
pirmdiena, 3. septembris

otrdiena, 4. septembris

TV programma

6.02 	 Citādi latviskais.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons.                

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Turpinājums.                                    

Dokumentāla filma. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Dzīvnieku mazuļi.                 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
13.50 	Jakari 2. Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma.                     

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.20 	Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
14.30 	Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                              

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons.               

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                              

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. Veiksme, Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Tautas panorāma.                         

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
23.25 	De facto.* 
24.00 	Nacionālie dārgumi.* 
0.45 	 Ielas garumā.* 
1.15 	 Aculiecinieks. 
1.30 	 Ceturtā studija.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Āfrika. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
8.00 	 Vēlēšanas 2018. 

Partija fokusā.* 
Sociāldemokrātiskā 
partija Saskaņa. 

9.05 	 Latvijas 
sirdsdziesma.* 

10.00 	Neprāta cena. 
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Eiropas 
meistarsacīkstes 
pludmales volejbolā.* 
Pusfināls vīriešiem. 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.20 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien                

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas 

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas            

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas               

(krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 5.                      

Dokumentāla filma. 
21.05 	Slepkavības 

ziemeļos 2.                                
Vācijas seriāls. 

22.05 	SOKO Štutgarte. 
Seriāls. 

23.45 	Midsomeras 
slepkavības 11. 
Detektīvseriāls. 

1.35 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

6.20 	 Interni. Krievijas 
seriāls. 

6.55 	 Babāra 
un Badū 
piedzīvojumi 2. 
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Septiņi rūķi 2. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim 2.                   
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Kobra 11–10. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers. ASV 

spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kungfu panda. 

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
12.40 	Grimētāju cīņas.                  

ASV realitātes seriāls. 
13.40 	Mindijas projekts 3.    

ASV seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 2.                  

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
17.55 	Ivanovi – Ivanovi. 

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. Ser. 
21.15 	Pasaules biedējošākie 

lidojumi. Lielbritānijas 
dokumentāls seriāls. 

22.25 	Noziedzīgie prāti: ārpus 
robežām 2. ASV seriāls. 

23.25 	Rouzvuds 2.                         
ASV seriāls. 

0.25 	 Nekā personīga.* 
0.55 	 Simpsoni 11.      

Animācijas seriāls. 
1.20 	 Sveika, Rīga!* 
1.55 	 Viņas melo labāk 6. Ser. 
2.30 	 UgunsGrēks 9. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Skaņai vajag 

mākslu.* Vasaras 
māja. 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Uzmanību! Runā 
ministrs.* 

14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Spēkavīru 

meistarsacīkstes 
Pļaviņās.* 

16.00 	Dienas 
personība. 

16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ekspedīcija Sumatrā.* 
6.02 	 Citādi latviskais.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Province.* 
13.50 	Jakari 3.                

Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma. 

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.20 	Oktonauti.                  

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.               

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Gatavo dabā. 
20.00 	Divi vienā.                     

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.10 	Apgāztā mēness zīmē. 

Dokumentāla filma. 
23.45 	Nakts ziņas. 
23.55 	Sporta ziņas. 
23.57 	Laika ziņas. 
24.00 	Tautas panorāma. 

Saeimas                           
vēlēšanas 2018.* 

0.10 	 Darelu ģimene 3. Seriāls. 
1.05 	 Izlaiduma gads.                

Latvijas drāma. 

5.00	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes 
Mjanmā. 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Dzintara puse.* 
8.00 	 Aktuālā reportāža. 
8.30 	 Bezceļu tūrisms. Altajs. 

Dokumentāls seriāls. 
9.00 	 Karaliste.* 
9.30 	 Anekdošu šovs.* 
10.00 	Neprāta cena.                  

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.45 	Citādi latviskais.* 
13.15 	Eiropas meistarsacīkstes 

pludmales volejbolā.* 
Spēle par 3. vietu 
vīriešiem. 

14.15 	Eiropas meistarsacīkstes 
pludmales volejbolā.* 
Fināls vīriešiem. 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Pilsētu medībās. 

Dokumentāla           
daudzsēriju filma. 

20.10 	Pāri Himalajiem. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.10 	Slepkavības ziemeļos 2. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10 	Tagad tava kārta.                  
Vācijas drāma. 

23.55 	Planēta Zeme. 
Dokumentāla            
daudzsēriju filma. 

0.55 	 Citādi latviskais.* 
1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 CSI: 
kibernoziegumi 2. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Ivanovi – Ivanovi. 
Krievijas 
komēdijseriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.                
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Kungfu panda.             
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim 2.                
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Kobra 11–10. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                             

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kungfu panda.               

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
12.40 	Grimētāju cīņas.                        

ASV realitātes seriāls. 
13.40 	Mindijas projekts 3.              

ASV seriāls. 
14.40 	Soli pa solim 2.                       

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Viņas melo labāk 6.    

Seriāls. 
16.55 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera. ASV seriāls. 
17.55 	Ivanovi – Ivanovi.                

Krievijas komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6.      

Seriāls. 
21.15 	Kāsla metode 8.                        

ASV seriāls. 
22.20 	Makgaivers.                             

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.20 	Aklā zona 2. ASV seriāls. 
0.25 	 Impērija 2. ASV seriāls. 
1.20 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 9.                      

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā 7. 
8.00 	 Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
12.00 	Pirmo reizi ārzemēs. Realitātes šovs. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 7. Humora raidījums. 
14.00 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ambiciozie eksperimenti. Seriāls. 
22.05 	Slepenais aģents. Cīņa pret Eskobaru. Drāma. 
0.35 	 Vajātājs. ASV seriāls. 
2.15 	 KHL 2018./2019.                                                 

Magņitagorskas Metalurg – Rīgas Dinamo. 
4.25 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Nodokļu labirinti.* 
16.00 	Dienas  

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas   

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Nodokļu labirinti.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā 6. Humora 

raidījums. 
8.00 	 Pēdējais īstais vīrs 4. ASV seriāls. 
9.00 	 Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
12.00 	Pirmo reizi ārzemēs. Realitātes šovs. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 6. Humora raidījums. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 9. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Sabotāža. ASV spraiga sižeta drāma. 
0.10 	 Noziedzīgie prāti: ārpus robežām 2. ASV seriāls. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
11.40 	Vasara kalnos. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
15.50 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 10. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.15 	Atklāj Latviju! 
21.30 	Vietējais varonis. ASV melodrāma. 
23.20 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
0.15 	 Salemas raganas 2. ASV seriāls. 
1.05 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
1.30 	 LNT ziņu Top 10.* 
2.15 	 Degpunktā 8.* 
2.40 	 900 sekundes.* 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Mīla kā romāns. 
13.40 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 4. Vācijas seriāls. 
15.50 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā. Šovs. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 10. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā 8. 
21.15 	Briljantu roka. Krievijas komēdija. 
23.15 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas realitātes šovs. 
0.45 	 Mīlas dēka 3. ASV seriāls. 
1.45 	 „Dzīvīte” brīvdienās 3. 
2.10 	 Attīstības kods 4. 
2.30 	 Degpunktā 8.* 
3.00 	 900 sekundes.* 
4.50 	 Karamba! Humora raidījums. 



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.                

Latvijas šovs. 
11.40 	Vietējais varonis. ASV melodrāma. 
13.30 	Karamba! Humora raidījums. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Kristela. ASV komēdijseriāls. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 5. Vācijas seriāls. 
15.50 	Mana mamma gatavo labāk nekā tavējā.                       

Latvijas šovs. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 10. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 8. 
21.15 	Zebra 2. 
21.30 	Doktors Mārtins 8. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Melnā mise. ASV krimināldrāma. 
1.00 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.40 	 Nāvējošās dabas katastrofas.                                                

ASV dokumentāls seriāls. 
2.20 	 Degpunktā 8.* 
2.45 	 900 sekundes.* 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 1. septembris

Ceturtdiena, 30. augusts

Svētdiena, 2. septembris

Pirmdiena, 3. septembris

Piektdiena, 31. augusts

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. V.Kalniņa jeb 
Vika pāru pasakas pieaugušajiem Eņģelis zonā. 5. raidījums. Veltījums aktierim E.Liepiņam. Lasa 
I.Skrastiņš un M.Avotiņš. 1998. g.  ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 
24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas 
vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Krustpunktā. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Ielūdz radioteātris. V.Kalniņa jeb Vika pāru pasakas pieaugušajiem Eņģelis zonā. 6. raidījums. 
Veltījums aktierim E.Liepiņam. Ierunājis I.Skrastiņš un M.Avotiņš. 1998. g. ieraksts. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 
11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 
Ielūdz radioteātris. Ragana. Aspazijas nepabeigtās lugas 1. un 2. cēliens. Režisore Z.Daudziņa. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola 
viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. V.Kalniņa jeb Vika pāru pasakas pieaugušajiem Eņģelis zonā. 7. raidījums. Veltījums 
aktierim E.Liepiņam. Ierunājis I.Skrastiņš. 1998. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.35 Radioteātris 
bērniem. Skolotājs Jāps var visu. Ž.Frīnsa jautrie stāsti bērniem. Rež. J.Rijnieks. 2011. g. ieraksts. 
10.49 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 12.00 Pusdiena. 
12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 
14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 
16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Ragana. Aspazijas nepabeigtās lugas 3. un 4. cēliens. 
Rež. Z.Daudziņa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 
Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 
Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Benefice. Atk. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

Otrdiena, 4. septembris
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas noti-
kumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radiote-
ātris. Aktrises Z.Stungures atcerei 90. dzimšanas dienā. E.Līvs. Velnakaula dvīņi. Rež. O.Krēsliņš. 
1969. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 5. septembris

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 5. septembris
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ekspedīcija Sumatrā.* 
6.02 	 Citādi latviskais.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi. 
12.00 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 

mantojums. LTV seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Raķetēni 2.                      

Animācijas seriāls. 
14.05 	Tautas panorāma. 

Saeimas vēlēšanas 2018. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                      

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.               

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā. Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Vēlēšanas 2018. Partija 

fokusā. Jaunā Vienotība. 
22.20 	Vēlēšanas 2018. Partija 

fokusā. Rīcības partija. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Tautas panorāma. 

Saeimas vēlēšanas 2018.* 
23.25 	Inspektors Benkss 3.                                   

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

1.10 	 Apgāztā mēness zīmē. 
Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Dabas tops 2.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Nodokļu 

labirinti.* 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Nodokļu 

labirinti.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Gadsimts ar savu valsti. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ie-
lūdz radioteātris. Aktrises Z.Stungures atcerei 90. dzimšanas dienā. E.Līvs. Velnakaula dvīņi. Rež. 
O.Krēsliņš. 1969. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 CSI: 
kibernoziegumi 2. 
ASV seriāls. 

5.50	 Ivanovi – Ivanovi. 
Krievijas 
komēdijseriāls. 

6.55 	 Babāra un Badū 
piedzīvojumi 2.               
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Kungfu panda.               
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Soli pa solim 2.               
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Kobra 11–10. Seriāls. 
9.55 	 Makgaivers.                    

ASV spraiga sižeta seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kungfu panda.                  

Animācijas seriāls. 
11.35 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera.                                
ASV seriāls. 

12.40 	Grimētāju cīņas.                    
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Mindijas projekts 3.                
ASV seriāls. 

14.40 	Soli pa solim 2.                        
ASV komēdijseriāls. 

15.40 	Viņas melo labāk 6.      
Seriāls. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera. ASV seriāls. 

17.55 	Ivanovi – Ivanovi.                
Krievijas komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6.    

Seriāls. 
21.15 	Tēta nedienas 6.                          

Ukrainas realitātes šovs. 
23.20 	Leģendas. ASV seriāls. 
0.20 	 CSI: kibernoziegumi 2. 

ASV seriāls. 
1.05 	 Sliktie roboti 2.    

Izjokošanas šovs. 
1.30 	 Viņas melo labāk 6.   

Seriāls. 
2.05 	 UgunsGrēks 9.                         

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

TV programma10

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Iespējams tikai Krievijā 7. 
8.00 	 Pēdējais īstais vīrs 5. ASV seriāls. 
9.00 	 Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
10.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Iespējams tikai Krievijā 7. Humora raidījums. 
14.05 	Pēdējais īstais vīrs 5. ASV komēdijseriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 7. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–15. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 4. ASV seriāls. 
19.00 	Stulbie joki 3. ASV seriāls. 
19.30 	Stulbie joki 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 9. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Blitz. Lielbritānijas detektīvfilma. 
24.00 	Cīkstonis. ASV un Francijas sporta drāma. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Bezceļu 
tūrisms. Altajs.                      
Dok. seriāls. 

5.30 	 1000 jūdzes Mjanmā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.25 	 De facto.* 
8.00 	 Province.* 
8.30 	 Dzirdi balsis ar Kārli 

Kazāku.* 
9.00 	 Planēta Zeme. 

Dokumentāla filma. 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

13.00 	Automoto raidījums nr. 2.* 
13.30 	Nedēļas apskats.* 
14.00 	Personīgā lieta.* 
14.30 	Deviņdesmitie.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Slepkavības ziemeļos 2. 

Vācijas detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Reiva pasaule. 

Lasvegasa: elektroniskās 
deju mūzikas 
centrālā skatuve.                                 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Cilvēku planēta. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.10 	Slepkavības ziemeļos 3. 
Vācijas detektīvseriāls. 

22.10 	Nemiera gars 5. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.00 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā.*                            
Pārraide no Francijas. 
8. posms. 

1.00 	 Reiva pasaule. Lasvegasa:                         
elektroniskās deju 
mūzikas centrālā skatuve.                       
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

Ceturtdiena, 30. augusts
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 31. augustā 2.00, 10.00.)
Pirmdiena, 3. septembris
19.00 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 4. septembrī 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 5. septembris
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 6. septembrī 2.30, 10.30.)
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 Sporta kalendārs
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trešdienas viesis velobrauciens

spēkavīru sports

florbols

„Maršruti un apskates objekti tiek 
izvēlēti tā, lai tiktu aptverts viss 
Skrundas novads. Pirmais brauciens 
bija 34 km, šoreiz – 15 km, lai pie-
dalītos ne tikai rūdīti riteņbraucēji, 
bet arī interesenti, kuriem mājās ve-
losipēds ir, bet nav likts lietā,” saka 
novada sporta organizatore Aivita 
Staņeviča. 

Lai brauciens jautrāks, pa ceļam 
tiek rīkoti konkursi ar balvām. „Ide-
ja nāca no Radžabovu ģimenes. 
Vienu gadu izdomāja taisīt pieturas, 

kurās tiktu izvingrinātas rokas un 
kājas, kā arī uzdoti jautājumi.”

Kā grūtības A.Staņeviča min laik-
apstākļus, jo dažreiz pasākumi at-
celti lietusgāžu dēļ. „Esam braukuši 
arī tā, ka botes žļurkst vien. Vienreiz 
vienā ceļā līst lietus, otrā spīd saule. 
Apkārtējie brīnās, kur tādi slapji ra-
dāmies.” Dažreiz braucēji pārvērtē-
jot savas spējas. „Cilvēks, kuram ir 
90 gadu, turējās līdzi jaunajiem un 
nobrauca lielu gabalu. Bet galā va-
jadzēja saukt ātros, jo kļuva slikti. 
Tomēr riteņbraukšanu viņš jopro-

jām nav pametis!”
Skrundenieks Igors Radžabovs ar 

ģimeni piedalījušies lielākajā daļā 
šo braucienu. Igors uzskatījis sevi 
par klusu un mierīgu, bet šie pasā-
kumi ļāvuši atvērties, domājot par 
konkursu dažādību, lai cilvēkiem 
būtu azarts. „Svarīgi uzturēt Skrun-
dā dzīvību! Tagad braucieni notiek 
arvien retāk, jo daudzas vietas jau 
apbraukātas, bet es Aivitai saku, ka 
jābrauc – galvenais ir izkustēties. 
Zinu cilvēkus, kuriem ir velosipē-
di, musinu viņus piedalīties. Visin-
teresantāk bija pie strausiem – pēc 
skaita 16. reize, tad arī pats vadīju 
konkursus.” 

Skrundeniece Ineta Jensena uzska-
ta, ka vietējie pasākumi jāatbalsta 
un šī ir iespēja brīvdienu pavadīt 
ar ģimeni: „Man patika, ka konkur-
si un citas aktivitātes bija kā atkā-
pe no velobrauciena. Ieguvu balvā 
Skrundas novada krūzīti. Pārstei-
gums – visiem dāvanā tika smūtija 
krūzītes.” 

Izbaudot zelta rudeni, plānots se-
zonas beigu brauciens ar desiņu 
cepšanu.

Trīs centimetri līdz rekordam
Paceļot 380 kg, kuldīdznieks Māris Rozentāls svara kategorijā līdz 105 kg pasaules 
čempionātā spēkavīriem Ultimate Strongman Deadlift World ieguvis 2. vietu 
tradicionālajā vilkšanā.

Čehijā startēja stiprākie spēkavīri 
no 12 valstīm. „Šis starts ir veik-
smīga atgriešanās sportā pēc operā-
cijas, kas man bija pirms deviņiem 
mēnešiem, jo treniņā traumēju 
tricepsu. Tāpēc pilnā čempionātā 
nepiedalījos, tikai vilkšanas discip-
līnā. Konkurencē biju vecākais – 
pārējie 15 atlēti vismaz desmit ga-
dus jaunāki,” stāsta M.Rozentāls. 

„Lai sacensības sāktu, bija jāpaceļ 
300 kg, bet daži to nevarēja izda-
rīt, tāpēc nākamo svaru – 340 kg – 
cēlām desmit, bet pēc 380 kg jau 
bijām palikuši tikai trīs. Sapratu, 
ka kauss būs mans, tāpēc riskēju 

un nolēmu 390 kg necelt – uzreiz 
400. Gribēju būt pirmais vēsturē, 
kas sacensībās paceļ šādu svaru. 
Šoreiz risks neattaisnojās: pacē-
lu līdz celim, un pietrūka vien trīs 
centimetru, lai dabūtu pāri celim, 
tad tas būtu mans. Bet sapratu, ka 
tāds svars nav nepaceļams, un nā-

kamgad mēģināšu atkal.” 
Savukārt Oskars Martužans un Jā-

nis Šleckus ieguvuši pirmo un otro 
vietu Eiropas kausa izcīņā spēkavī-
riem. Polijā piecās disciplīnās star-
tēja 14 sportisti no piecām valstīm.

Antra Grīnberga 
Māra Rozentāla arhīva fotoVārme pieveic Kuldīgu

Starptautiskajā florbola turnīrā Latvi-
an Open Valmierā vīriešu grupā uzvarē-
jusi Vārmes komanda, bet 2. vietu izcīnī-
jusi Kuldīga. 

Open grupā startēja 15 komandas no pir-
mās un otrās līgas. Apakšgrupā notika četras 
spēles: lai arī vienā piedzīvots zaudējums 
Krievijai, tas kuldīdzniekiem deva 1. vietu, 
un viņi automātiski kvalificējās ceturtdaļfi-

nālam, kur ar 3:0 apspēlēja klubu JeNo. Pus-
finālā Kuldīga ar 6:2 pieveica Rēzekni/BJSS. 
„Finālā mums pretī bija Vārme, kas sastāvu 
pastiprinājusi ar labiem, Latvijā zināmiem 
florbolistiem,” saka Kuldīgas komandas tre-
neris Ivo Solomahins. „Šoreiz piekāpāmies 
ar 2:4, bet galvu neesam nolaiduši – tas ti-
kai parādīja mūsu vājās vietas, pie kurām 
ir laiks piestrādāt. Komandā iespēlēti arī 

jaunie dalībnieki, un viņi sevi ļoti labi aplie-
cināja. Patīkams mirklis bija tad, kad Open 
grupas simboliskajā pieciniekā tika iekļauti 
Kuldīgas pārstāvji Rūdolfs Ķīvītis un Klāvs 
Andersons.” 

Sezona sāksies 16. septembrī 19.00, kad 
hallē (Piltenes ielā 25) Kuldīga aizvadīs pir-
mo spēli ar komandu Leģions/Grobiņa. 

Inta Jansone

 29.VIII 16.00 Pumpaskalnā – ORIEN-
TĒŠANĀS seriāla Taciņas 14. kārta. 
 29.VIII 18.00 Kuldīgā, Pilsētas es-
trādē, – VELOSACENSĪBAS bērniem, 
3. kārta. 
 30.VIII 11.00 V.Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolas sporta bāzē (Piltenes 
ielā 25) – SPORTA SPĒĻU ČETRCĪŅA 
jauniešiem. 

Kas tās bija par sacensībām?
Latvijas čempionātā grupas 

braucienā ieguvu 2. vietu, bet 
kalnā braukšanā – trešo. Grupā 
viens posms bija kalnaināks, un 
tieši tajā man izdevās labs starts, 
kas galā deva medaļu. Arī kalnā 
braukšanā devos ar pilnu jaudu, 
un viss izdevās. 

Vai sezona bija laba? 
Jā, taču, lai kļūtu par labu riteņ-

braucēju, man vēl daudz, daudz 
jāstrādā. 

Cik ilgi trenējies? 
Šis tikai otrais gads. Pagājušajā 

bija jābrauc ar vecākiem sportis-
tiem, un tad sacensībās grozījos 
pa padsmitajām vietām. Šī sezo-
na krietni veiksmīgāka: braucu 
kopā ar vienaudžiem, un ir arī 
medaļas. 

Cik sacensībās šogad piedalī-
jies?

Ļoti daudzās. Visos Cerību 
kausa posmos, velomaratonos, 
tad vēl Igaunijā, arī daudzdienu 
sacensībās, Latvijas čempionātā. 
Esmu apmierināts. Pirms finiša 
man parādās tāda kā otrā elpa, 
un varu braukt un braukt. 

Kas padodas labāk: taisnie 
gabali vai kalnains apvidus?

Laikam jau kalni – varu uziet 
augšā ar pilnu jaudu. Bet vairāk 
man patīk braukt pa šoseju. 

Trenēties sāki Kuldīgā?
Jā, sporta skolā pie Mareka Ma-

ļinovska. Ar sportu nodarbojos 
kopš bērnības. Īsu brīdi darbojos 

riteņbraukšanas nodaļā, bet tas 
nebija nopietni. Tad četrus gadus 
trenējos vieglatlētikā. Sacensī-
bās nepiedalījos – darbojos tā-
dēļ, lai uzturētu sevi formā. Reiz 
nodarbībā pienāca treneris Ma-
ļinovskis un aicināja pie sevis. 
Mājās aprunājos ar vecākiem, un 
viņi mani atbalstīja.

Vai atceries pirmo treniņu?
Jā, nākamajā dienā kājas ļoti 

sāpēja (smejas). Uzreiz jau ne-
braucām pa šoseju, bet gan pa 
meža takām Krauļu priedēs. 
Mani toreiz apdzina trīs gadus 
jaunāki sportisti. Arī pirmās sa-
censības bija Krauļu priedēs, ja 
nemaldos – rudens krosā. Kā jau 

Vēl ļoti daudz darba priekšā
Jaunajam 
riteņbraucējam 
ARTURAM RAUDIM no 
Kuldīgas šī vasara 
bijusi veiksmīga, jo 
Latvijas čempionātā 
divos nozīmīgos startos 
izcīnīta sudraba un 
bronzas godalga. 
Murjāņu sporta 
ģimnāzijā viņš vienu 
gadu jau mācījies un 
šogad ies 9. klasē.

iesācējs, uz pjedestāla toreiz ne-
uzkāpu, bet distanci izturēju līdz 
galam. 

Kurš pamudināja mācīties 
Murjāņu sporta ģimnāzijā? 

Treneris, jo viņš uzskata, ka 
tur riteņbraukšanas prasmes var 
papildināt labāk. Viņš to iesaka 
visiem audzēkņiem.

Esmu apmierināts. Murjāņos 
esmu nomācījies vienu gadu. 
Ziemas treniņi bija ļoti grūti – 
ārā trīsreiz nedēļā pa divām stun-
dām. Aukstumā grūti – kāju un 
roku pirksti pamatīgi apsaluši. 
Bet es nesūdzos, jo braukt man 
patīk. Parasti katru otro nedēļu 
esam mājās. Taču tajās, kad ne, ir 

sestdienas treniņš, un svētdienās 
dodamies pārgājienos. Piemē-
ram, vienā bijām kopā ar riteņ-
braucēju Gati Smukuli – gājām 
piecas stundas, beigās pikniks. 
Forši pavadīts laiks!

Ja Murjāņos rezultāti ir labi, var 
tikt uz treniņnometnēm ārzemēs. 
Ar sadzīviskām lietām pašam jā-
tiek galā. Ja kāds jaunais pēc mē-
neša ir iedzīvojies, viņš paliek, 
bet daļa neiztur un atgriežas mā-
jās. Pirmais mēnesis tiešām nav 
no vieglajiem, bet es izturēju. 
Laikam man liels gribasspēks – 
gribu kļūt par labu riteņbraucēju. 
Šogad mācīšos 9. klasē. Pirmo 

gadu istabiņā dzīvoju viens, bet 
nu klāt pienāca 11 jauni riteņ-
braucēji, un istabiņās dzīvosim 
pa diviem. 

Vai nenožēlo?
Nē, labāk ir nodarboties ar 

kādu sporta veidu nekā sēdēt mā-
jās pie datora. 

Vai konkurence tavā vecumā 
ir spēcīga?

Lai arī braucēju nav daudz, 
konkurence ir stipra. Visi brauc 
vienādi labi. Vienam padodas 
taisnie gabali, citam braukšana 
kalnos. 

Varbūt kādam šķiet, ka viss ir 
vienkārši: sēdies uz riteņa un 
brauc! Bet tas ir arī tehnisks 
sporta veids. Sportistam jāzina, 
kā pārvaldīt riteni, kā kurā vietā 
braukt, jāpārzina pat vissmalkā-
kās nianses. 

Kuldīga izsenis tiek dēvēta 
par riteņbraucēju pilsētu. 

Jā, pat par galvaspilsētu. Man 
tāpat kā vairumam elks ir Ro-
mans Vainšteins – pasaules čem-
pions. Aizkustina tas, kā viņš 
brauca. 

Cik tālu vēlētos tikt?
Vēl jau pāragri spriest – daudz 

jātrenējas, jāskatās, kādi būs re-
zultāti. Dienās gribētu braukt 
labā komandā. 

Inta Jansone
Artura Rauža arhīva un 

Lāsmas Reimanes foto

„Riteņbraukšana ir grūta – jābūt raksturam,” secinājis Kuldīgas jaunais riteņbraucējs Arturs 
Raudis. 

Arturs kopā ar Kuldīgas novada sporta skolas riteņbraukšanas 
nodaļas treneri Mareku Maļinovski. 

Pirms 
finiša 
man 
parādās 
tāda 
kā otrā 
elpa, 
un varu 
braukt 
un 
braukt.

Sacensību 
brīdī. 

Izpēta Lēnu puses vietas
Jau 19. reizi Skrundā velobrauciens pulcēja gan lielus, 
gan mazus lietderīgi pavadīt brīvo laiku. 26. augustā 
pasākums Tā lēnām uz Lēnām piedāvāja apmeklēt Lēnu 
senlietu muzeju, dzirnavas un muižu, atpūtas vietu 
Ventmalas un pulkveža Oskara Kalpaka ceļu pāri Kojas 
upei. 

Velobraucienā Tā lēnām uz Lēnām no Skrundas ceļā devās 21 aktīvas atpūtas cienītājs.

Skrundeniece Ineta Jensena brauc kopā ar meitiņu Hannu. 

Skrundenieks Igors Radža-
bovs ar ģimeni piedalījies 
vairumā velobraucienu un 
rosinājis organizēt kon-
kursus, lai ir interesantāk.

Skrundenieks Igors 
Radžabovs: „Zinu 
cilvēkus, kuriem ir 
velosipēdi, un musinu 
viņus piedalīties, citādi 
šādi pasākumi netiks 
organizēti.”

„Ja tu piedalies, tad 
ar savu dalību jau 
veido pasākumu,” saka 
Skrundas novada sporta 
organizatore Aivita 
Staņeviča.

Anna Bivbāne, Aivitas Staņevičas foto

Pasaules čempionātā 2. vietu Kuldīgas spēkavīram Mārim 
Rozentālam nodrošināja tas, ka viņš pacēla 380 kg smagu stieni.

Klubs Rozental Team saka paldies par atbalstu
 uzņēmumiem Rietumu nafta, MKM mežs, Niedrāji MR un 
Eglaines auto, Freimans Timber Constructions, Palleteries, 

AB būvniecība, Planka, Amazone, Saules ieleja, Sigma, 
Laskana-mežs, kā arī Kuldīgas novada domei.
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Informāciju par pasākumiem 
sūtiet līdz pirmdienas 11.00 e-pastā: aiga.blumberga@kurzemnieks.lv!

pasākumi

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

kino
Kuldīgas kinozālē /29. augusts – 5. septembris/

kurzemē

29.VIII 18.00, 30.VIII 15.30 Lieliskie 2 (animācijas filma, ASV, divas 
stundas sešas min). Lieliskie nav apmierināti ar superspējām. Ģimeni 
apdraud jauns, varens ļaundaris.
29.VIII 16.00, 20.15, 30.VIII 18.00 Mamma mia! Mēs atkal esam klāt 
(mūzikls, Lielbritānija, ASV, stunda 54 min). Grieķijas salā Donnas jau 
pieaugusī meita Sofija steidz pēdējos darbus pirms viesnīcas atvēršanas 
un uzzina, ka viņas un Skaja ģimenē gaidāms pieaugums.
30.VIII 20.30 Izaicinājums (sporta filma, Lielbritānija, 12+, stunda 50 min). 
Boksa čempions Metijs Bērtons nolemj pēdējo reizi atgriezties ringā, lai 
aizstāvētu titulu. Uzvaras cena ir pārāk augsta – smaga smadzeņu trau-
ma.
2.IX 15.30, 3.IX 16.30, 4.IX 17.30, 5.IX 18.00 Princese un pūķis (anim. 
filma, Krievija, stunda 15 min). Septītajā dzimšanas dienā princese Bar-
bara atrod burvju grāmatu un nokļūst Brīnumzemē.
2.IX 17.00, 3.IX 18.00, 5.IX 19.30 Tumšajā gaitenī (šausmu filma, ASV, 
12+, stunda 36 min). Pētot internātskolas gaiteņu labirintus, Kita ar kla-
sesbiedrenēm atklāj, ka Blekvudas muiža glabā baisu noslēpumu.
2.IX 19.00, 3.IX 20.00, 4.IX 19.00 Spiegs, kurš mani pameta (komēdija, 
ASV, 16+, stunda 57 min). Divas draudzenes tiek ierautas starptautiskā 
sazvērestībā, kad dzīvoklī uzrodas vienas bijušais draugs – spiegs.

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā
1.IX 22.00 režisoru Laura un Raita Ābeļu vēsturiskā piedzīvojumu filma 
Baltu ciltis (Latvija, Polija, 2018).

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 31.VIII 
19.00 džeza nedēļas noslēguma 
koncerts.
2.IX 14.00, 18.00 Ivo Fomina 50. ju-
bilejas koncerts Nekas jau nebeidzas.
4.IX 20.00 Jam Session ar Lietuvas 
saksofonistu Kestuti Vaigini.

Muzejā 31.VIII 17.00 atklās Aijas 
Zariņas gleznu izstādi Sarunas par 
mākslu Liepājā nr.  2 (apskatāma 
septembrī).

Ventspilī
Piejūras brīvdabas muzejā 2.IX 
Pagastu diena, kurā tie dižosies ar 

savu amatniecību un kulināriju.

Talsos
Radošajā sētā 3.IX Pirmās skolas 
dienas svētki: 14.00 izrāde bērniem 
Muzikālā darbnīca, lielformāta spē-
les; 17.00 rokgrupas Sudden Lights 
koncerts.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                      
14., 15.IX Kurzemes dzejas un māk-
slas dienas: 14.IX gleznotāju Vijas un 
Kaspara Zariņu, Andra Eglīša, Ritu-
ma Ivanova, grafiķa Jura Petraškevi-
ča, keramiķes Līgas Skariņas meis-
tarklase, 15.IX dzejnieku Jāņa Vādo-
na un Andra Akmentiņa darbnīca. 
Pieteikties līdz 9.IX e-pastā: kdzmd@
kuldiga.lv.
Mākslinieku rezidencē līdz 19.IX 
Andreja Prigičeva personālizstāde 
Lāči pīpē zāli.
Mākslas namā līdz 10.IX Starptau-
tiskās vasaras fotoskolas (ISSP) 
noslēguma izstāde Savvaļa; līdz 
12.IX Kuldīgas mākslas skolas zaļās 
prakses darbi.
Muzejā līdz 16.IX Lolitas Zikmanes 
izstāde Grafika un glezna – viss ir 
viens, līdz 26.IX Ilzes Riekstiņas fo-
toizstāde Košā gladiola.
Pensionāru apvienība Rumbiņa 
aicina biedrus līdz 10.IX pieteikties 
braucienam uz Ziemassvētku koncer-
tu Liepājas teātrī.

Īvandē                                             
Muižas sētā līdz 7.IX ziedu izstāde. 
Bibliotēkā līdz 14.IX Asjas Lindber-
gas rokdarbi.

Kurmālē                                        
Pārvaldes namā kurmālnieka Kārļa 
Dazarta gleznas.

95. kārta 

Ļoti maza sala, 
kas atrodas netālu 
no lielākās un po-
pulārākās salas zie-
meļrietumu krasta. 
Tā sastāv no divām 
mazākām salām, kas 
savienotas ar 2  km 
garu smilšu valni, 
ko viegli apskalo 
ūdens. Tās augstā-
kajā daļā atrodas 
bāka, ko 1909. gadā 
projektējis franču 
inženieris Gustavs 
Eifels. Šīs salas 
pludmales ir vieta, 
kurā vairojas īpaši 
jūras bruņurupuči 
(Eretmochelys im-
bricata).

A t b i l d e s  g a i d ā m l ī d z 
3.  septembra 11.00; tās 
sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, 
vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

94. kārtas atbilde: Bagni San Filippo Toskānā, Itālijā.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Ausma Kreidere, Ingars Neimanis, 
Vilnis Bēniņš, Mārcis Kalējs.

Laidos                                             
14.IX 15.00 pensionāru balle Krāsu 
karuselis. Lūgums tērpties mīļākās 
krāsas apģērbā vai izmantot aksesu-
ārus. Spēlēs kapela Luste. Dalību un 
transportu pieteikt līdz 10.IX pa tālr. 
29604482.
Estrādē 31.VIII 20.00 Snēpeles ama-
tierteātris ar E.Haferes lugu Kartupe-
ļu talka (rež. Raimonda Vilmane), 
22.00 zaļumballe ar apvienību Duets.
Skolā 3.IX 9.00 mācību gada sā-
kums.
Bitītē 13.IX 14.00 pasākumu ciklā 
Iepazīsti nezināmo viesos numerolo-
ģe Ilze Jansone. Pieteikties līdz 12.IX 
pa tālr. 29604482.

Rendā                                             
Estrādē 31.VIII 15.00 diskotēku bēr-
niem vadīs DJ Reinis Ruska, 22.00 
balle ar grupu Apvedceļš, starplaikos 
DJ Gunchs ar 80.–90. gadu hitiem.
Kultūras namā 15.IX ražas balle pie 
klātiem galdiem. Būs Ugāles amatier-
teātra izrāde Lauku gurķis, spēlēs 
grupa Bruģis no Madonas. Samaksāt 
līdz 10.IX. 
Pie kultūras nama 15.IX 9.00 rudens 
gadatirgus. Pieteikties līdz 12.IX pa 
tālr. 26181470.

Rumbā                                              
Ventas ciema Bukaišos 31.VIII 
18.00 apsveikums pirmklasniekiem 
(ar ielūgumiem).
3.IX 15.00 strītbols.

Snēpelē                                           
Estrādē 30.VIII 18.00 vasaras noslē-
gums Skolai gatavi?, veiklības un 
atjautības spēles.

Vārmē                                                 
Kapu svētki: 2.IX 10.00 Alekša, 11.00 
Busku kapos.
29.IX Jauniešu sadraudzības diena: 
12.00 Vārmes moto trasē tikšanās ar 
motosportistiem, pēc tam aktivitātes 
stadionā. Piedalās Kuldīgas novada 
jaunieši un programmas Erasmus+ 
dalībnieki no Beļģijas un Portugāles.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                       
Mākslas studijā līdz 10.IX var pie-
teikties nodarbībām, tālr. 29581537 
(Dacei Kudorei). Gaidīti jauni dalīb-
nieki: skolēni un pieaugušie.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Vidusskolā 3.IX skolēni un vecāki 
gaidīti jaunā mācību gada atklāšanā: 
8.50 svētbrīdis baznīcā, 9.35 svinī-
gais pasākums skolā, 10.00 skolēni 
tiekas ar klašu audzinātājiem, vecā-
kiem sapulce aktu zālē, 11.00 vecāki 
tiekas ar audzinātājiem, 11.30 Priecī-
go praktiķu skolas atklāšana.

Pārbaudi zināšanas par Latviju!
13. septembrī 18.00 Kuldīgas jauniešu mājā 

ar saukli Izzini Latviju! notiks izklaidējoša ko-
mandu erudīcijas spēle Prāta spēles: simtgades 
kauss.

Tā ir dāvana Latvijai 100 gados. Spēlē var pieda-
līties ikviens, un dalība pasākumā ir bez maksas. 
Jautājumi saistīti ar Latviju, tās vēsturi un kultūru. 
Tā kā spēles posmi notiks 25 Latvijas pilsētās, atla-
ses spēlēs aicināti piedalīties vietējie iedzīvotāji, jo 
jautājumi būs arī par attiecīgās pilsētas un novada 
vēsturi. Pasākuma mērķis ir veidot kopēju svētku 
izjūtu, citādāk svinot valsts simtgadi. Komandās, 
kuru nosaukumu izvēlas paši dalībnieki, aicinātas 
apvienoties ģimenes, darba kolektīvi, draugi vai 
kaimiņi. Atlases spēļu labākās komandas vispirms 
tiksies reģiona pusfinālos un novembrī cīnīsies par 
unikāla dizaina Simtgades kausu finālā Rīgā. Spē-

les noteikumi, pieteikšanās: lv100.prataspeles.lv.
Pasākumu organizē Prāta spēles un Kuldīgas no-

vada pašvaldība.

erudīcijas spēle
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sludinājumi. reklāma

vajadzīgi

pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

dažādi

izīrē

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

līdzjūtības

SIA Zelta zieds (43603052029) – PĀR-
DEVĒJA-FLORISTE ziedu veikalā. 
Tālr. 27499114. 

Ražošanas apjomam pastāvīgi pieaugot, 
SIA ARBO Windows (50103451301) 
aicina savā komandā pievienoties ra-
žotnes DARBINIEKUS/-CES, vēlams 
ar prasmēm un pieredzi galdniecības, 
kokapstrādes, koka apdares vai namdara 
darbos. Darbs maiņās. Piedāvājam: mūs-
dienīgus un stabilus darba apstākļus; ne-
pieciešamo atbalstu mācīšanās procesā 
un ikdienas darbā; pilnas slodzes darba 
vietu Ventspilī; stabilu atalgojuma sistēmu 
un sociālās garantijas; transporta kom-
pensāciju, ja dzīvesvieta ir tālāk nekā 30 
km no Ventspils. CV sūtīt e-pastā: info@
arbowindows.lv, tālr. 25747722.

Atjaunoto meža platību AGROTEH-
NISKais KOPĒJs. Z/s Spulgas, reģ. 
nr. LV41201012530. Tālr. 26485074.

A i c i n a  d a r b ā  B Ū V N I E K U S . 
SIA  ASG Royal, reģ. nr.  41203063847. 
Tālr. 22103332.

Pār tavu sirdi un darbīgo mūžu
Zemes māte nu villaini segs. 

/N.Dzirkale./
Izsakām līdzjūtību Irmai un tuviniekiem, 
māsu aizsaules ceļā pavadot. 

Mirdza, Dzidra 

Manī, māt, mīlu pret cilvēkiem radīji,
Dzīvei, lai stipra būt varu.
Cauri skarbajam sūrumam vadīji,
Lai es ietu lielceļu garu. 

/M.Bārbele./
Klusus mierinājuma vārdus izsakām 
Ievai Ņečiporukai, mammu aizsaulē 
aizvadot.

Tavi darba kolēģi Kuldīgas Centra 
vidusskolā

Zemu, zemu jau saulīte,
Ar rociņu nesasniegt;
Tālu, tālu jau māmiņa,
Ar vārdiņu nesasaukt. 

/T.dz./
Visdziļākā līdzjūtība Ievai Ņečiporukai 
ar ģimeni, mammu mūžībā pavadot.

Kuldīgas novada sporta skola

Mūsu līdzjūtība Ievai Ņečiporukai un 
tuviniekiem, no mammas, sievas un 
omes atvadoties. 

Kuldīgas florbola klubs 

Skumju brīdī esam kopā ar trenerīti 
Ievu, māmiņu zaudējot. 

Volejbola audzēkņi un viņu vecāki 

Mūsu visdzi ļākā l īdzjūtība Janai, 
mammu mūžības ceļā pavadot. 

Kaimiņi Ventspils ielā 9 

Ļoti pietrūkst tavu vārdu,
Pietrūkst tevis – roku dot.
It nekad neviens vairs tādu
Nespēs tevi atkārtot. 

/L.Brīdaka./
Izsakām līdzjūtību Emīlam, no omītes 
atvadoties. 

Modra autoskolas kolektīvs 

Au tomaš īnu  AUDI  80 ,1993 ,  TA. 
Tālr. 29167491, zvanīt vakaros.

OPEL VECTRA, 1994, D, TA, cena 
600 eiro. Tālr. 28245521. 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, LED, LCD televizorus Philips 
no 45 eiro, dažādu radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, mo-
duļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvājums. 
Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, Gravas 
iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688.

M A L K U ,  s k a l d ī t u  u n  k l u č o s . 
Tālr. 27811870. 

Nomaļu MALKU. Tālr. 29513009. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Meža MALKU, skaldītu vai klučos, 
cena 190 eiro par 6,5  berkubiem.  
Tālr. 24957247.

Ideālu TRŪDZEMI, kūtsmēslus, kūdras 
substrātu, mulču. Tālr. 29560885.

SIA AIBI iepērk LIELLO-
PUS, JAUNLOPUS, TE-
ĻUS, JĒRUS. Augstas 
cenas. Samaksa tūlītēja. 
Svari. Tālr. 20238990.

SIA Valinda pērk LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS   dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Z/s SMAIDAS pērk MĀJLOPUS . 
Tālr. 29437251, 28393052, 63341221.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, piekabes, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000 -10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

Vienistabas DZĪVOKLI (bez labierīcī-
bām). Tālr. 26710177. 

Izsakām visdziļāko līdzjūtību INETAS 
SIMSONES tuviniekiem, no viņas 
pāragri uz mūžu atvadoties. 

Ceriņu un Krūmiņu ģimenes 

Vēl siltums paliks, paliks vēl aiz tevis, 
Un atmiņas kā maza saule degs. 

/P.Priede./
Izsakām v isdz i ļāko l īdz jū t ī bu 
tuviniekiem, no IVETIŅAS atvadoties.

Bitīšu grupas vecāki

Tai tālajā pļavā, kur atmiņas zied, 
Tur mani jūs vienmēr satiksiet. 

/I.Rudene./
Jūtam līdzi Dzintaram, Valdim un 
Kasparam, mammu zaudējot.
Bijušā kaimiņiene Gunita ar ģimeni

Ļaut skaņai izskanēt, 
Ļaut sāpei izsāpēt, 
Ļaut upei aiztecēt, 
Ļaut... 

/I. Auziņš./
Izsakām līdzjūtību Zikmaņu ģimenei, 
tuvu cilvēku mūžībā aizvadot.

MK Basi

Šalciet klusi dzimtie meži 
Mūža dziesma beigusies... 

/Sk.Kaldupe./
Skumju brīdī izsakām visdziļāko 
līdzjūtību Emīlam Gulbim, mīļo omīti 
zaudējot.

Rotaļu grupas bērni, vecāki, 
audzinātāja un auklīte

Paliks dzīvības vidū tavs darbīgais 
gājums,  
Jo tik auglīgu mūžu jau neizdzēš 
riets,  
Un caur kokiem un bērniem būs 
turpinājums  
Tai saulainai gaitai, ko beidzi tu iet. 

/K.Apškrūma./
Skumjās esam kopā ar Agni, tēti 
smilšu kalniņā pavadot.

SIA Tukuma auto darba kolēģi

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina 
pieteikties 95.  koda (dienas grupai), kā 
arī A, B, BE, C, CE autovadītāju kursiem 
Kuldīgā. Sākums 7.  septembrī. Sīkāka 
informācija pa tālr. 29491388, 63322550.

M O D R A  A U T O S K O L A  r ī k o 
95.  koda kursus. Sākums 3.  septembrī. 
Tālr. 26120089 vai 23071223. 

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474.

Visu veidu JUMTA un CELTNIECĪBAS 
darbi. Tālr. 26844885. 

Mainām JUMTUS, restaurējam un 
siltinām FASĀDI, pievedam materiālus. 
Tālr. 22407371.

Pārvietojamā GATERA pakalpojumi. 
Tālr. 22186086.

GAĻAS PĀRSTRĀDES
UZŅĒMUMS

Pērk ĪPAŠUMUS ar mežu, cirsmas. 
Tālr. 27866653.

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, 
ozola un oša kamīna malku (3 m). 
Tālr. 29997742.

Pērku vecos, sarkanos ĶIEĢEĻUS. 
Tālr. 25368816. 

SIA Skrunda iepērk lopbarības GRAU-
DUS .  Pieteik t pa tā lr.   63331124, 
29697331.

Iepērku lopbarības GRAUDUS (miežus 
un kviešus). Tālr. 29335384. 

Briežu RAGUS. Tālr. 29886349.

GAILENES, braucu pie klienta 24/7. 
Tālr. 24914134.

ĶIPLOKUS, gailenes un citas rudens 
SĒNES. Tālr. 29765478, 28361292.

Sertificēts MEŽA TAKSATORS – 
S T I G O Š A NA ,  DA S TO Š A NA . 
Tālr. 28358514.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

SIA Energoparks tīra APAUGUMU, pērk 
zarus šķeldošanai, kā arī gatavu šķeldu un 
skaidas. Tālr. 28813110.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI-
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Pašvaldības iestāde Ventspils pilsētas 
Sociālais dienests (90000052533) 

izsludina konkursu uz 
sociālā pedagoga amatu (darba līgums uz nenoteiktu laiku).

Individuālās kvalifikācijas un iemaņu prasības:
• 2. līmeņa augstākā profesionālā izglītība sociālā pedagoga 
  darbā vai sociālajā darbā,
• vismaz divu gadu pieredze darbā ar bērniem,
• zināšanas sociālpedagoģisko praktisko jautājumu risināšanā,
• prasmes plānot un modelēt uz pozitīvu rezultātu orientētu 
  sociālpedagoģisko darbību,
• labas prasmes darbā ar informācijas un komunikācijas 
  tehnoloģijām, t.sk. prasme strādāt ar datoru pieredzējuša lietotāja 
  līmenī,
• valsts valodas prasme augstākajā līmenī atbilstoši Valsts valodas 
  likuma prasībām,
• precizitāte un augsta atbildības izjūta, 
• spēja strādāt patstāvīgi un komandā, noteikt prioritātes un plānot 
  ikdienas darbus. 
Darba vieta:
• Ventspils pilsētas domes Izglītības pārvaldes Pārventas 
  pamatskola.
Mēs piedāvājam:
• iespēju strādāt profesionālā un dinamiskā speciālistu komandā,
• individuālās izaugsmes, attīstības un apmācību iespējas,
  sociālās garantijas.

Dzīves un darba aprakstu (CV), konkrēti norādot laika periodus, 
iegūtās izglītības līmeni, darba pienākumus, valodas prasmes, 
prasmes darbā ar informācijas un komunikācijas tehnoloģijām un 
pieteikuma vēstuli līdz 2018. gada 31. augustam iesniegt Ventspils 
pilsētas Sociālajā dienestā, nosūtot pa pastu vai iesniedzot personīgi 
3. kabinetā, Raiņa ielā 10, Ventspilī, LV-3601, darba dienās no 
8.00 līdz 17.00 (pirmdienās no 8.00 līdz 18.00 un piektdienās no 
8.00 līdz 16.00), ievērojot pusdienas pārtraukumu no 12.00 līdz 
13.00, vai nosūtot elektroniski e-pastā: socdienests@ventspils.lv, 
tālr. 63601202, 63601200.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE



trešdiena, 2018. gada 29. augusts

šodien, 29. augustā rīt, 30. augustā
Dienas garums – 14 st. 5 min.
Saule lec 6.21, riet 20.26.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. sabiedrība16

vieglatlētika

Naktī	 +12°...+15°

Dienā	 +17°...+21°
1-2 m/s

1-2 m/s
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Dienas garums – 14 st. 9 min.
Saule lec 6.19, riet 20.28.

Naktī	 +12°...+14°

Dienā	 +16°...+20°
0-2 m/s

0-1 m/s
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Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

interesanti joki

Kuldīgā, 
Mederu ielā 8, 
pērk 
Gailenes, 
ābolus sulai.
Vienmēr augstākās cenas. 
Tālr. 23220881. 

Iepērk Meža Ogas Sēnes

31. augustā 22.00 
Rendas estrādē 

zaļumballe 
ar grupu Apvedceļš. 

Ieeja līdz 23.00 – 5 EUR, 
pēc 23.00 – 6 EUR.

Jauno audzēkņu 
papildu uzņemšana 

Ernesta Vīgnera Kuldīgas 
mūzikas skolā:

• 27. augustā 18.00,
• 29. augustā 18.00,
• 30. augustā 12.00.

Skrundas mūzikas skola 
uzsāk mācības 
3. septembrī 14.00 
Skrundas kultūras namā.

Skrundas mūzikas skolā
audzēkņu papildu 
uzņemšana 
4. septembrī 18.00. 
Tālr. 63331354.

Suns zina, kad esat noskumis 
Pētījumi liecina: ja cilvēks raud, viņa suns arī izjūt stresu. Jaunākajā 

atklāts, ka suņi ne tikai izjūt bailes, bet arī vēlas kaut kā palīdzēt saim-
niekam un, ja tas izdodas, jūtas laimīgi. Pētījumā piedalījās 34 šķirņu 
suņi. To saimnieki sēdēja aiz stikla durvīm, suņi varēja tos dzirdēt. Saim-
niekiem tika lūgts teikt palīgā ik pēc 15 sekundēm, un viņi tika sadalīti 
divās grupās: vieni uzvedās mierīgi, otri – tēloja satraukumu, radīja 
raudošas skaņas. Pētnieki filmēja suņu reakciju, mērīja sirdsdarbību. 
Turklāt suņi varēja nokļūt pie saimniekiem – durvis turēja vien trīs mazi 
magnētiņi. Pētījumu autore Jūlija Maijere-Menore, psiholoģijas profe-
sora asistente no Ripona koledžas (ASV) skaidro, ka suņi, kuri atvēra 
durvis, saimniekam raudot, to paveica 40 sekundes ātrāk, salīdzinot ar 
tiem, kuru īpašnieki mierīgi teica palīgā. Pētnieki atklāja, ka suņi, kas 
tika cauri durvīm, uzrādīja mazāku stresa līmeni.

– Es dzīvoju puskilometra attālu-
mā no lidostas blakus dzelzceļa līni-
jai. Kāpēc man būtu vajadzīga klusa 
veļas mazgājamā mašīna?

•••••
Skolēni uzskata, ka augstskolā dzī-

ve ir labāka, bet tikai studenti zina, 
ka vislabākā dzīve ir bērnu dārzā.

••••••••
Atsevišķi cilvēki maldīgi uzska-

ta, ka baltvīns jādzer ar zivi. Tā 
nav taisnība! Cilvēkiem vispār nav 
jādzer ar zivīm!

Kuldīgas apļu rezultāti
30. skriešanas seriāla 6. kārtā piedalījās 83 skrējēji. 
7. kārta notiks 12. septembrī 17.00 Krauļu priedēs.

Kuldīgas novada pašvaldība (90000035590) 
izsludina konkursu 

uz vakanto arhitekta amatu 
uz nenoteiktu laiku.

Prasības:
• augstākā izglītība – profesionāls arhitekts vai arhitekta palīgs, 
  priekšroka tiks dota ar arhitekta sertifikātu,
• augstākā izglītība ar 2 gadu praktisko profesionālo pieredzi 
  projektēšanā,
• darba pieredze ar iegūto izglītību saistītā jomā vismaz 2 gadus,
• būvniecības nozares normatīvo aktu pārzināšana,
• pieredze darbā ar grafiskajām programmām Autocad, Microstation u.c.,
• labas datorprasmes,
• lietvedības prasmes darba pienākumu veikšanai 
  nepieciešamajā līmenī,
• sadarbības un komunikācijas prasmes,
• autovadītāja apliecība, B kategorija.

Galvenie darba pienākumi:
• izskatīt pašvaldības objektu būvniecības ieceres, piedalīties 
  projektēšanas un būvsapulcēs, apsekot objektus, risināt 
  arhitektūras jautājumus un detalizāciju būvdarbu laikā,
• izstrādāt projektēšanas uzdevumus,
• piedalīties apbūves noteikumu un citu normatīvo, attīstības 
  un plānošanas dokumentu izstrādē par novada vizuālo tēlu un 
  noformējumu.

Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
• motivācijas vēstule,
• īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
• izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
• rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas).

Pieteikšanās termiņš līdz 10. septembrim (ieskaitot).
Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības 
apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā) vai elektroniski e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 2018. gada 
10. septembra 17.00. Informācija pa tālr. 63320216.

Kuldīgas novada pašvaldība (90000035590) 
izsludina konkursu uz vakanto 

komunikāciju inženiera amatu 
uz nenoteiktu laiku.

Prasības:
• augstākā izglītība ar 2 gadu praktisko profesionālo pieredzi 
  inženiertīklu projektēšanā,
• darba pieredze ar iegūto izglītību saistītā jomā vismaz 1 gads,
• pieredze darbā ar grafiskajām programmām Autocad, Microstation u.c.,
• zināt spēkā esošos saistošos ārējos un iekšējos normatīvos aktus,
• labas datorprasmes,
• lietvedības prasmes darba pienākumu veikšanai nepieciešamajā 
  līmenī,
• sadarbības un komunikācijas prasmes.

Galvenie darba pienākumi:
• izveidot ilgtermiņa un īstermiņa darbu koncepciju, rīcības plānu 
  un citus plānus inženierkomunikāciju infrastruktūras uzlabošanai 
  novadā,
• analizēt, uzskaitīt, sistematizēt Kuldīgas novada domes pārziņā 
  esošo inženierkomunikāciju (ūdensvada, kanalizācijas, lietusūdens 
  kanalizācijas, pilsētas meliorācijas, siltumtīklu un pilsētas 
  apgaismojuma) stāvokli sadarbībā ar atbildīgajiem uzņēmumiem, 
  sniegt ierosinājumus par minēto inženierkomunikāciju attīstību un 
  uzturēšanu,
• izskatīt būvniecības ieceres, zemes ierīcības projektus, 
  projektēšanas uzdevumus u.c. ieceres,
• piedalīties apbūves noteikumu un citu normatīvo, attīstības un 
  plānošanas dokumentu izstrādē par novada infrasatruktūru.

Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
• motivācijas vēstule,
• īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
• izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
• rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas).

Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības 
apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā) vai elektroniski e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 2018. gada 
10. septembra 17.00. Informācija pa tālr. 63320216.

Uzvarētāji
2009. g. dzim. un jaunākiem 800 m meitenēm Sintija Neilande (03:30), zēniem 
Gustavs Liekmanis (03:27). 
2006.–2008. g. dzim. 1,2 km meitenēm Viktorija Bogdanova (04:51), zēniem Rihards 
Brūveris (05:47).
2000. – 2005. g. dzim. jaunietēm 2,4 km Izabella Bogdanova (10:38), jauniešiem 3,6 
km Mareks Ņikiforovs (14:06).
1978. g. dzim. un vecākiem 3,6 km Līga Freiberga (17:46), 6 km Āris Brantevics (24:10).
1976. g. dzim. un vecākiem 2,4 km veterānēm Ludmila Joce (11:27), 4,8 km veterāniem 
Linards Ņikiforovs (23:18).

Antra Grīnberga

Kurzemnieku 
septembrim var abonēt vēl šodien:
m internetā www.abone.pasts.lv 
    (ietaupot 71 centu),
m pasta nodaļās,
m pie pastniekiem,
m redakcijā (ietaupot 71 centu).


